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ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΜΑΣ

ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΗΚΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΞΥ ΚΑΨΗ ΚΑΙ ΜΠΑΡΤΟΛΟΜΙΟΥ ΝΑ ΕΚΠΟΝΗΘΕΙ ΜΕΛΕΤΗ ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ ΤΗΣ 25"^ ΜΑΡΤΙΟΥ
ΑΠΟ τη Νομαρχία Ηρακλεί­
ου καταρτίστηκε το πρό­
γραμμα των εκδηλώσεων 
της 25ης Μαρτίου που προ 
βλέπει τα εξής:

Από το πρωί της 23ης μέχρι 
της Δύσης της 25ης Μαρτίου 
1983.

α) Γενικός Σημαιοστολισμός.
β) Σημαιοστολισμός των πλοί 

ων που ναυλοχούν στο λιμάνι 
του Ηρακλείου.

γ) Φωταγώγηση των Δημοσί­
ων, Δημοτικών και Κοινοτικών 
Καταστημάτων, των κατάστημά 
των ΝΠΔΔ και των Τραπεζών τις 
βραδινές ώρες της 24ης και 25ης 
Μαρτίου 1983.

ΠΕΜΠΤΗ 24 Μαρτίου 1983
Ώρα 12,30’: Προσκύνημα και 

κατάθεση στεφάνων:
α. Στο μνημείο του Άγνω­

στου Στρατιώτη από τους φοι­
τητές του1 Παν) μίου Κρήτης τους 
Σπουδαστές της Παιδ. Ακαδημίας 
Ηρακλείου, των ΚΑΤΕΕ, της Ανώ 
τερης Δημοσ. Σχολής Εμπ. Νσυ 
τικού, τους μαθητές της Μέσης 
Εκπαίδευσης, του ΔΛΕΝ, της Τε 
χνικής και Επαγγελματικής Εκπαί 
δευσης, τους Προσκόπους και Ο­
δηγούς.

β. Στο άγαλμα: του Δασκαλο- 
γιάννη από μαθητές της Δημοτι 
κής Εκπαίδευσης Ηρακλείου.

γ. Στο άγαλμα Κόρακα από μα 
θητές της Δημ. Εκπ)σης των 4ου 
15ου, 25ου, 26ου, 27ου, 28ου, 
30ου, 33, και 35ου Δημοτ. Σχο­
λείων.

Ώρα 19,30': Εορταστική εκδή 
λωση στη Βασιλική τουΆγ. Μάρ 
κου από τη Παιδ. Ακαδημία Ηρα 
κλείου, θα μιλήσει ο καθηγητής 
Μιχ. Βόμβουκας με θέμα: «Η συγ 
γραφική δραστηριότητα του Ρή 
γα και οι Επαναστατικοί σκοποί 
της». Την εορτή θα πλαισιώσει 
η χορωδία της Ακαδημίας με τη 
Δ)νση του Καθηγητή θεοδ. Αν- 
τωνακάκη.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 Μαρτίου 1983

Ώρα 07.00: Οι καμπάνες των 
εκκλησιών της πόλης και των 
προαστείων θα σημάνουν χαρ­
μόσυνα και η μουσική του Δήμου 
Ηρακλείου θα παιανίσει στους 
δρόμους της πόλης το Εωθινό.

Ώρα 08.00: Επίσημη έπαρση 
της σημαίας στο Νομαρχιακό Κα 
τάρτημα.

Ώρα 10,30’: Επίσημη Δοξολο 
για σέο Μητροπολιτικό Ναό του

Ay. Μηνά στην οποία θα χορσ 
στατήσει ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης κ.κ. Τιμόθεος με τά το 
τέλος της οποίας θα εκφωνηθεί 
ο πανηγυρικός της ημέρας από 
το Γιάννη Μαρουκλή ΠροΤστά 
μεν© 1ου ΓΓραφείου Δημοτικής 
Εκπ)σης.

Ώρα 11,30': Επιμνημόσυνη Δέ 
ηση, κατάθεση στεφάνων στο 
μνημείο του Άγνωστου Στρατιώ 
τη από το Νομάρχη Ηρακλείου, 
τον Ανώτερο; Διοικητή Φρουράς 
Ηρακλείου, το Δήμαρχο Ηρακλεί 
ου και το Διοικητή Χωρ)κής Ηρα 
κλείου, το Δήμαρχο Ηρακλείου ή 
μέλος του Δημ. Συμβουλίου1 για 
την Εθνική Αντίσταση, τις Ανα 
πηρικές και Εφεδροπολεμιστικές 
Οργανώσεις. Τήρηση ενός λε­
πτού σιγής για τη μνήμη των εν­
δόξων νεκρών. Εθνικός 'Υμνος.

Ώρα 12.00: Παρέλαση στον 
καθορισμένοι χώρο· της Πλατ. Ε­
λευθερίας, της Μουσικής του Δή 
μου, των Αναπήρων Πολέμου — 
παληών πολεμιστών, της Σχολής 
Αδελφών Νοσοκόμων Βενιζελείου 
Νοσοκομείου Ηρακλείου, του Λυ 
κείου Ελληνίδων, του Συλλόγου 
για διάδοση Εθνικών Χορών, 
των Ιδιωτικών και Δημοσίων Δη 
ματικών Σχολείων, Ιδιωτικών και 
Δημοσίων Γυμνασίων - Λυκείων, 
Τεχνικών και Επσγ)κών Γυμνασί 
ων — Λυκείων, ΔΛΕΝ., των Τε 
χνικών Σχολών, της Σχολής Του 
ριστικών Επαγ)μάτων, των ΚΑ­
ΤΕΕ, της Παιδαγ. Ακαδημίας, Πα 
νεπιστημίου Κρήτης, Ανώτερης 
Δημ. Σχολής Εμπορ. Ναυτικού, 
των Οδηγών και Προσκόπων, 
των Ενόπλων Δυνάμεων, της Πυ 
ροσβεστικής Υπηρεσίας και Χωρ) 
κής κατά την καθιερωμένη τάξη.

Ώρα 17.00: Εκτέλεση εορτα- 
στικού προγράμματος από τη Φι 
λαρμονική του Δήμου στην πλα 
τεία Ελευθ. Βενιζέλου (Λιοντά­
ρια).

Ώρα 18.00: Επίσημη υποστο 
λή της Σημαίας στο Νομαρχιακό 
Κατάστημα.
ΣΑΒΒΑΤΟ 26 Μαρτίου 1983
Ώρα 20.00: Ομιλία στη Βασι 

λική Αγ. Μάρκου από τον Καθη 
γητή Νίκο Σβορώνο με θέμα: «Η 
συμβολή της Κρήτης στην Επα 
νάσταση του ’21». Οργανώνεται 
από το Δήμο Ηρακλείου. Στις πα 
ραπάνω εκδηλώσεις παρακαλούν 
ται να παραβρεθούν οι τοπικές 
Αρχές και ο Λαός του Ηρακλείου.

avapxicave χΟές οτήν ’Αθήνα
οί διαπραγματεύοεις για τις βάεεις

ΘΑ ΣΪΝΕΧΙΣΘΟΥΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ

ΠΡΟΣ ΒΟΡΡΑΝ ΤΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ
Τοΰ κ. I. Βογιατζάκη πολ. Μηχανικού

ΆνυπόταχτΕς σκέψεις

ΤΑ ΒΑΣΑΝΑ ΤΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΗ
Ο Χαραλάμπης ξύπνησε πολλά 

πρωί. Άνοιξε το παραθύρι να 
δει τον καιρό. Νέφαλα κατασκέ 
παζσν τον ουρανό μα δεν έβρε­
χε: «Μωρ' εγώ θα πορίσω, μονο 
μίλησε. Ετούτοι είναι κοπέλια1 α­
κόμη. θα βγούνε στη; δουλειά, 
θα βγούνε. Δεν κάνει να χω ερ 
γάτες και τ' αφεντικό — με τό 
συμπάθεια, να κάνει τη λουχού- 
να». Το Καλλιό ήταν σκεπασμένη 
από κορφής.

— Καλλιό! Μπρεσύ Καλλιό. Εί 
πε και τηνε σκούντηξε.

— Μα εϊντα δαιμόνοι σε κα 
βαληκέψανε νυχθιάτικο. Αποκρί- 
θηκε δίχως να ξεσκεπαστεί.

— Εξημέρωσε Καλλιό. Εξημέ­
ρωσε.

Το Καλλιό ξεσκέπασε το κεφά 
λι της.

— Παπαδουλίζουνε μωρέ το. 
μάθια σου; Δε θωρούνε τα φεγ- 
γιά σου πως είναι ακόμη θεοσκό 
τεινα;

— Εφτά δείχνει το ρολόΤ. Ε­
φτά. Ίσαμε να καλυκωθώ και να 
στρώσω το γάίΓδαρο και να σά- 
ξω to ντρουβά θα πάει σκιάς ε- 
μισή ώρα ακόμη.

— Τουρτουρίζω μωρέ φτυλά. 
Τουρτουρίζω. Δε σηκώνουμαι. 
Μα και τουλόγουσου πως θα πο 
ρίσεις για το μετόχι. Τσι λάσπες 
θα σκάβεις; Τσι λάσπες;

— Εντάξει Καλλιό. Να μη ση 
κωθείς μόνο πες μου που 'βαλές 
το κρέας απού 'φερα οψάργας.

Το Καλλιό ορθάνοιξε τα μάτια 
της. Σκέφτηκε: Εφαγανε τσ' 
ομυαλούς του οι πατσάβρες. A

Βαγγέλη Γρατσέα 
μοναχός του τ’ απόθεσε πόνου 
στο πιθάρι του λαδιού μέσα σε 
μια σακούλα νά'υ'λο κόκκινη. Ε­
γώ θα σου δείξω ’δα σκατόγερε. 
Νεφαλιασμένος είναι ο ουρανός. 
Όλη νύχτα; ψιλόβρεχε. Ποιος θα 
πορίσει σήμερο στη δουλειά. Κα 
νείς. Σήμερο το· λοιπό, που δε θα 
πηγαινογιαγέρνουνε οι αθρώποι 
στσι δρόμους τω χωραφιώ, θα 
πάει στο μετόχι με την αγαπητι 
κιά του. Αγόρασε και το μεζεδά-

Συνέχεια στη σελ. 4 ►

ΑΘΗΝΑ 19 (ΑΠΕ) — 
Συναντήθηκαν σήμερα το 

πρωί στις 9 και μισή ο υφυπου 
ργός Εξωτερικών κ. Γιάννης 
Κόψής και ο Αμερικανός δια 
πρ,αγματευτή^ για τις βάσεις κ. 
Ρ. Μπαρθολομιου.

ρθολομιου θα αναχωρήσει για 
τις ΗΤΤΑ λόγω των εορτών του 
Πάσχα στις 3 Απριλίου.

Η ΑΠΕΜΠΛΟΚΗ

Όπως δήλωσε ο κυβερνηιτι 
κός εκπρόσωπος κατά την συ 
νάντηση αυτή, η οποία'δίηρκε 
σε δυο ώρες, «συζητήθηκαν οι 
εκατέρωθεν προτάσεις».

Όι διαπραγματεύσεις Tfet συ 
νεχιστούν την Τρίτη, 22 Μαρ 
τίου, το απόγευμα.

Απαντώντας σε σχετική ερώ 
τηση ο κυβερνητικός εκπρόσω 
πος επιβεβαίωσε ότι, όπως έχει 
ήδη· προαναγγελθεί, ο κ. Μπα

Η απεμπλοκή των Ελληνοα 
μερικανικών διαπραγματεύσε­
ων για τις βάσεις επιβεβαιώθη 
κε σήμερα από την δήλωση, του 
κυβιερνηιτικού εκπροσώπου ότι 
συνεχίζονται οι διαπραγματεύ­
σεις και ότι ο υφυπουργός κ. 
Γιάννης Καινής και ο αμερικα 
νός διαπραγματευτής κ. Μπαρ 
θαλομιου θα. ξανασυναντηθούν 
την Τρίτη, 22 Μαρτίου το από 
γεύμα.

■πρώγματεύσεων από την προπε 
ρασμένη Πέμπτη, η επανέπτρξη 
τ&; συνομιλιών μεταξύ των κ. 
Καψή και Μπαρθολομιου με τη 
πρώτη συνάντηση τους χθες 
και σήμερα το πρωί (από ΐϊς 9 
και μισή) σηματοδότες την ύπα

ρξη 
στις

μιας νέας κινητικότητας 
διαπραγματεύσεις, η οποία

προφανώς πρέπει να στηρίζεται 
στηιν άρση ενός μέρους, τουλά 
χιστον, των αιτίων που προκά 
λεσαν την δεκαήμερη αναστο 
λή.

Ιδρύθηκα άπό τήν ’Αρχιεπισκοπή

ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΩΣ
ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΠΡΩΙ

ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ

ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΩΣ

ΑΘΗΝΑ 19 (ΑΠΕ) τ- 
Με απόφαση του υπουργού Δη 
μοσίας Τάξεως κ. Σκουλαρίκη πα 
ρατείνεται το ωράριο; λειτουργί 
ας των κέντρων διασκεδάσεως κα

Η διατύπωση; του κυβερνητι 
κού εκπροσώπου ότι «συζη,τιοΰ 
νται οι εκατέρωθεν προτάσεις» 
ενισχύει την εντύπωση πολιτι 
κών παρατηρητών στην Αθήνα 
ότι οι Ελληνοαμερικανικές δια 
πραγμαΤεύσεις για τις βάσεις έ 
χουν μπει πλέον σε μια ουσία 
στική φβση, που χαραχτηρίζε 
ται από πολλούς και σαν «τέλι 
κή ευθεία».

Στην ίδια, κατεύθυνση, σαν 
συνηγορία της εκτίμησης αυ­
τής δηλ., βρίσκονται και δήμο
σιογραφικές πληροφορίες από 

τό το εορταστικό τριήμερο μέχρι τη,ν Ουάσιγκτων ότι επίσημες

Μέ πράξη »τοιΰ Σεδασμιωτά- 
τάτου Αρχιεττισκάπου Κρήτης κ 
Τιμοθέου στην Ιερά Αρχιεπισ­
κοπή Κρήτης ιδρύθηκε «Κέντρον 
Επίίμορφώσεως Στελεχών Εκκλ,η 
σίας» πού θά στεγάζεται σέ οΐ 
κημα τής Ιερας Αρχιεπισκοπής 
στις Μεσσαμπελιές τής πόλεως 
μας. Τό κέντρο θά είναι έκκλη 
σιαστικό ίδρυμα, θά διοικεϊται 
άπό κεντρικό διοικητικό συμ­
βούλιο ύπό τήν προεδρία τοΰ 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
καί άπό επιτροπές Προγράμιμα 
τος καί Συντονισμού καί Οίκο

το πρωί.

ΣΥΜΦΩΝΟ

ΜΗ ΕΠΙΘΕΣΕΩΣ

ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η ΕΣΣΔ

ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ

ΠΕΚΙΝΟ 19 (ΑΠΕ) — 
Η Σοβ. Ένωση πρότεινε στην 
Κίνα την υπογραφή συμφώνου 
μη επιθέσεως κατά την διάρκεια 
των Σινοσοβιετικών συνομιλιών 
που πραγματοποιήθηκαν στην 
Μόσχα, όπως έγινε γνωστό σή­
μερα σΤο Πεκίνο από Ιαπωνική 
πηγή.

Η Κίνα απάντησε ότι μια τέ­
τοια συμφωνία δεν μπορεί να συ 
ναφθεί, εφ' όσον εξακολουθούν 
να υπάρχουν τα εμπόδια που κα 
θόρισε το Πεκίνο και που εμπο­
δίζουν την εξομάλυνση των Σι- 
νσσοβιετικών σχέσεων.

Ανωτέρου επιπέδου Κινέζος ι­
θύνων δήλωσε σε αντιπροσω­
πεία του σοσιαλιστικού κόμμα­
τος της Ιαπωνίας ότι η Σοβ. Έ­
νωση παρουσίασε στην Κίνα ένα 
έγγραφο που περιλάμβανε δύο 
θέματα.

Ένα σύμφωνο μη επιθέσεως 
και τη λήψη μέτρων ασφαλείας 
στα σύνορα μεταξύ των δύο 
κρατών.

πηγές του Σταϊητ Ντηπάρτμεντ 
εκφράζουν την αισιοδοξία τους 
ότι «δεν θα ήταν λάθος να α 
ναμένεται τα επόμενα εικοσιτε 
πρόωρα μια σοβαρή και θετική 
ανακοίνωση, σχετικά με το θέ 
μα της Ελληνοαμερικανικής συ 
μφωνίιες».

Από τη νάλλη πλευρά βέβαια 
από κυβερνητικές πηγές στην 
Αθήνα επισημαίνεται αφενός 
μεν ότι δεν συντρέχει λόγος 
για μια υπερβολική ευφορία και 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
αφετέρου επανέλαβε την δήλω 
ση ότι «υπάρχουν ακόμη πολ 
λά θέματα για διαπραγματεύ­
σεις», τονίζοντας ότι οι Ελληνι 
κές θέσεις —έτσι όπως τις εξέ 
φρασε ο κ. Α .Παπανδρέου στη 
Λάρισα— παραμένουν αταλάν 
τευτες.

Γεγονός πάντως παραμένει ό 
τι μετά την αναστολή των δια

1
<; Η «ΠΑΤΡΙΣ» ;;
] · Λόγω της αργίας της Κα- < [
<; θαράς Δευτέρας η «ΠΑ- J >
<[ ΤΡΙΣ» όπως και οι άλλες < [
; ι εφημερίδες δεν θα κύκλο- ί [

φορήσει την Τρίτη. Θα ;ί
; ’ κυκλοφορήσει κανονικά < [
·! την Τετάρτη. >

ιΛχμικών, θά λειτουργεί 
δάση κανονισμό.

’Ήδη συγκροτήθηκε ή 
πή Προγράμματος καί

δέ ιμέ

έπιτρο 
Συντο

νισμοΰ τοΰ Κέντρου στην όποια 
ιμετέχουν ή κ. Μάρθα Αλεξίου 
Γενικός Επιθεωρητής, ό κ. Γεώ 
ργιος Κρασανάκης. Διευθυντής 
τής Παιδαγωγικής Ακαδημίας 
Ηρακλείου, ό κ. Θεοχάρης Δε 
τοράκης, ειδικός επιστήμονας 
τοΰ Πανεπιστημίου Κρήτης, ό 
κ. Νικόλαος Κοπιδάκης, Διευβυ 
ντής τοΰ Παγκρητίου Εκπαιδευ 
τηρίου ό κ. Γεώργιος Αναγνωσ 
τάκης Θεολόγος Καθηγητής, οί 
Αρχιιμ. Νεκτάριος Παπαδάκης 
Πρωτοσάγκελλος IAK. Πρεσβ. 
Ήλίας Βολονάκης, Εφημέριος 
Αγίου Τίτον καί Πρεσβ. Χρυσό 
στομος Μανιουδάκης, Εφημέρι 
ος Αγίου Μήνα.

Οί σκοτιοί του Κέντρου είναι
1 Η θεραπεία τών Ποιμαντι 

κών αναγκών τής Ιερας Αρχιε 
πισκοπής Κρήτης καί ή καλλιέ 
ργεια τοΰ Ορθοδοξου Εκκλησία 
στικοΰ ήθους γιά μιά «έν άγί 
ω ΠνεύιματΙ» σύγχρονη ποιμαν 
τική διακονία.

2. Η παροχή εκκλησιαστικής 
έπιστηονικής πολιτιστικής καί 
κοινωνικής επιμόρφωσης στοάς

TOSHIBA
ΘΕΡΜΑΝΣΙΣ — ΨΥΞΙΣ

Σήμερα Κυριακή 20-3-83 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΠΟΚΡΙΑ
Ετοιμάσαμε για σας ένα αποκριάτικο πάρτυ 

και σας προσκαλούμενα διασκεδάσετε 
και να χορέψετε μαζί μας.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣΚΕ

Απογευματινός παιδικός χορός 
4—8 μ.μ.

Α) Οι συχνές πολυήμερες 
και αλλεπάλληλες, τόσον κατά 
το περασμένο; μήνα Φεβρουά­
ριο. όσον και καπά τον τρέχον 
τα μήνα Μάρτιο, ματαιώσεις 
πτήσεων των αεροσκαφών της 
Ολυμπιακής Εταιρείας, εξ αιτί 
ας των σφοδρότατων ανέμων, 
εντάσεως από οκτώ και μέχρι 
δέκα Μποφώρ, που επεκράτη 
σαν στην εναέιριο περιοχή 
της πόλεως μας μου δίδουν

γ) Ο 3ος υπό στοιχεία 180—· 
360 με κατεύθυνσιν από Βορρά

Βικελαίαν 
Βι&

λιοθήκιΐ'

Η Εταιρεία Ε. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ — Ε. ΑΝΤΩΝΟ- 
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Ο.Ε., σας γνωστοποιεί ότι ανέλαβε 
την αποκλειστική αντιπροσώπευση των προ'Γ- 
όντων TOSHIBA — AIR CONDITIONERS στον 
Νομό Ηρακλείου - Λασιθίου Κρήτης.

Ετσι μπορούμε μαζί με την συνεργασία της 
Εταιρείας GENEO — Γ. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ ΝΕΟ- 
ΚΟΣΜΟΣ Α.Ε., Γενικής Αντιπροσώπου Ελλάδος, 
να σας μελετήσουμε, προμηθεύσουμε και εγκατα- 
στήσουμε, οποιοδήποτε σύστημα θέρμανσης — 
ψύξης, για χώρους γραφείων και καταστημάτων. 
Επίσης διαθέτουμε την επαναστατική εξελιγμένη 
Πολλαπλή Αντλία θερμότητος της TOSHIBA 
1X4 για εγκαταστάσεις σε σπίτια.

Υπεύθυνη εγκατάσταση και SERVICE από τα 
συνεργεία μας του Ηρακλείου.

Διεύθυνση: 
ΚΥΔΩΝΙΑΣ 8 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ 

Τηλέφωνα: 22.10.61, 23.53.26

Ιερείς, Μοναχούς, Θεολόγους, 
Κατηχητές, Ιεροψάλτες, Εκκλη 
σιαστικούς Συμβούλους, ατούς 
φορείς τών κέντρων Νεότητας 
καί Εκκλησιαστικών ιδρυμάτων 
καί στά άλλα στελέχη τής Εκ­
κλησίας.

3. Η μελέτη καί ή προβολή; 
τής Ορθόδοξης παράδοσης καί 
τέχνης.

4. Η οργάνωση επιμορφωτι­
κών θεολογικών καί λειτουργί 
κών σεμιναρίων έλεύθερης πα 
ρακολοάθησης γιά έκπαιδευτι- 
κούς, Φοιτητές, Σπουδαστές 
καί Μαθητές.

H έναρξη λειτουργίας^ τοΰ 
Κέντρου θά γίνει μέ τις άκόλου 
βες έκδηλώσεις Σάδβατο 9 Απ 
ριλίου καί ώρα 9π-.μ. Ομιλία 
πρός τούς θεολόγους καθηγη 
τες του Πανοσιολ. Αρχιμ. Βασι 
λείου Ηγουμένου τής Ιερας Μο 
νής Σταυρονικήτα τού Αγίου Ο

την αφορμή να επανέλθω, μετά 
πενταετίαν σχεδόν, και πάλιν 
από των στηλών της εφημερί 
δος σας, επί του θέματος της 
μη, δυνατότηπος επιτυχούς και 
ακίνδυνου προσγειώσεως αερο 
σκαφών είτε της Ολυμπιακής, 
είτε και ξένων Αεροπορικών 
Εταιρειών εις τους διαδρόμους 
τροχοδρομήσεως του Αερολιμέ 
νος Ηρακλείου εις περίπτωσιν 
ανωμάλων καιρικών συνθη­
κών.

Β) Κατ' αρχήν, ενημερωτι- 
κώς δε, σημειώνω; και πάλιν ό 
τι εις τον αερολιμένα μας υπά 
ρχουν τρεις διάδρομοι τροχο­
δρομήσεως

α) Ο 1ος με στοιχεία 090— 
270 με κατεύθυνσιν από Ανατο 
λών προς Δυσιμάς μήκους 2680 
μέτρων, πλάτους δε καταστρώ 
ματος 50 μ.

β) Ο 2ας υπό στοιχεία 130— 
310 με κατεύθυνση; από Β.Δ. 
προς Ν.Α. συνολικού μήκους 
1570 μέτρων πλάτους δε κατα 
στριΰματος ομοίως 50 μ.

προς Νότον, συνολικού μήκους 
780 μέτρων, πλάτους δε κατα 
στρώματος 40 μ.

Εκ των ανωτέρω διαδρόμων 
συνήθως χρησιμοποιούνται, α 
ναλόγως του μεγέθους και της 
ολκής(;) των αεροσκαφών οι 
διάδρομοι 090—270 και 130— 
310, σπανιώτέρον δε ο τρίτος 
180—360 .

Γ) Εν συνεχεία υπενθυμίζω 
τα εξής:

Κατά μήνα Ιανουάριον του 
έτους 1978 διεξήχθη> εις την 
Ελληνικήν Βουλήν, επί του α 
νωτέρω θέματος, μακρά καιι ε 
μπεριστατωμένη συζήτησις. Μέ 
ταξύ του τόπε Υπουργού Συ­
γκοινωνιών κ. Αλ. Παπαδόγγο 
να και του τότε βουλευτού του 
Νομού μας, εξαίρετου δε συμ 
πολίτου μας κ. Μπανιτουβά.

1) Κατά την συζήτησιν ταύ 
την ο μεν κ. Μπαντουβάς υπε 
στήριξε (εν περιλήψει βεβαίως)

α) ότι ο διάδρομος 090—270 
πάσχει από πλαγιότητα βορρεί 
ων ανέμων που επηρεάζει την 
ασφάλειαν των πτήσεων.

β) άτι οι έτεροι δύο μικρότε 
ροι εις μήκος διάδρομοι 180— 
360 και 130—310, είναι άριστα 
προσανατολισμένοι προς τους 
τοπικούς ανέμους, δεν είναι ό 
μως δυνατή η επέκτασις των 
προς την ενδοχώραν.

γ) ότι υπήρχε τότε μια πρό
Συνέχεια στην 4η σελίδα

Λόγοι καί όνΗΛογοι

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ

ρους καί μέ θέμα» Κατά 
τών Αγίων Θεόπνευστους

τάς 
θε

αλάγίας» άπό τό Συνοδικό τής 
Κυριακής τής Ορθοδοξίας.

Τρίτη 12 Απριλίου καί ώρα 
9π.μ. Σύναξη τών Ιερέων τής I 
ερας Αρχιεπισκοπής στοάς ό 
ποιους ό π. Βασίλειος θά άνα 
πτύξει τό θέμα» Η έρμηνείατης 
θείας Λειτουργίας κατά τόν Νι 
κόλαον Καβάσιλα»

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

— Ο κ. Νικολ. και Θάλεια Κα 
λοκύρη κατέθεσαν στα γραφεία 
μας δρχ. 4000 εις μνήμην των 
γονέων τους Ιωάννου και Ελέ 
νης όπως διατεθούν 1) Δρχ. 
Δρχ. 2000 υπέρ των συσσιτίων 
γερόντων Ενορίας Αγ. Τριάδος 
2) Δρχ. 2000 υπέρ του Φιλάν 
θρωπικού Συλλόγου Άγ. Ιωάν 
νιης ο Ελεή,μων.

— Η κ. Σόνια Γεωργ. Κοζύρη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
5000 εις μνήμην Κων)νο«> Χα 
ραλαμπάκη υπέρ του Φιλανθρ. 
Συλλόγου 'Αγιος Ιωάννης ο Ε 
λεήμων.

ΠΟΛΥΣ ΚΟΣΜΟΣ θα περά 
σει την Απόκρια —Τυρινή τη 
θέλει το Τυπικό της Εκκλησί 
ας, Αποτύροχτη τη; λέει α λαός 
—συν γυναιξί και τέκνοις στο 
χωριό. Για τους προνομιούχους 
του πενθημέρου είναι μια ευκαι 
ρία να πιάνε κοντά στους συγ 
γεΜέις και φίλους και να συνέο 
ρτάσουν με το ανάλογο φαγο 
πότι το τριήμερο της αργίας. Έ 
τσι εκτός που θα φύγουν από 
τον κλοιό του Μεγάλου Κά­
στρου, την κίνησή, τα καυσαέ 
ρια, την ηχορύπανση και ’ άλ 
λα δεινά που έχει αναπόφευκτα 
η πολυκοσμία ( και η κακοσμί 
α), θα τηρήσουν και την παρά 
δόση, που θέλει να εορτάζονται 
οικογενειακώς οι μεγάλες μέ 
ρες της Χριστιανοσύνης.

ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ ζεστό και χα 
ρούμεάο ήταν το τραπέζι που 
γινότανε όταν υπήρχ® νιόπαν 
τρο (συνοροπαντρεμένο) ζευ­
γάρι στην οικογένεια ή'αρραβω 
νιασμένο. Οι συμπέθεροι τότε 
και οι στενοί συγγενείς του γα 
μπρού και της νύφης, καθότανε 
σε κοινή τράπεζα''και τα δυο 
σόγια γινότανε ένα. Και κατά 
που λέει και η παροιμία «φτω 
χός στο σπίτι σου μα πλούσος 
στο πανεγύρι σου», α κάθε συγ 
γενής ετοίμαζε από πριν κι έ 
φερνε το βράδυ της αποκριάς 
τα πιο εκλεκτά και σπάνια φα 
γητά. Γιατί το; αποκριάτικο τρα 
πέζι, το θεωρούσανε πανηγύρι 
κό κι έπρεπε να μη λείπει τίπο 
τε.

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ οι Αποκριές 
τόσο η πρώτη, η κρβατινή, 
που αποκρίγιωνε ο κόσμος το 
κρέας, όσο και η δεύτερη, η Τυ 
ρινή που αποπύρωνε συγκέντρω 
ναν σε κοινή τράπεζα όλο το 
σόι, από βρέφη στην κούνια 
μέχρι το έσχατο γήρας. Ώρι- 
ζαν κάθε χρόνο εκ περιτροπής 
ένα σπίτι γιατί θεωρούσανε τι 
μητικό το τραπέζι, έφερναν ο 
καθένας ό,τι καλό και διαλεχτό 
είχαν ψήσει για το βράδυ εκεί 
νο και φόρτωναν την τάβλα με 
του κόσμου τα καλά, σαν να εί 
χαν ξεφάντωση.

ΤΟ ΕΘΙΜΟ απαιτέΐ, η βαρύ 
φορτωμένη με τα λογής κρέατα 
την πρώτη αποκριά και τα λο 
γής ψαρικά και τυριά τη δεύτε 
ρη τάβλα να μη σηκώνεται και 
να μένει στρωμένη μέχρι να 
κρατά η νύχτα. Και μόνο σαν 
ξημέρωνε, μάζευαν τα «λεριά» 
τα πασχαλικά φαγητά δηλαδή, 
κι έστρωναν τα σαρακοστινά, 
τα νηστήσιμα, όταν δεν έκαναν 
την Καθαρα-Δευτέρα (δεν καθα 
ρίζανε) στην εξοχή.

ΤΟ ΑΓΡΑΦΟ τυπικό, ήθελε 
και «τσι μασκάρες» να γυρί-
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Ξενοδοχείο «ΚΝΟΣΟΣ ΜΠΗΤΣ» (Κόκκινη Χάνι)
Το Καλλιτεχνικό Γραφείο ΟΜΗΡΟΥ ΑΘΗΝΑΙΟΥ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ
ΤΗΝ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ

ΜΑΙΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
ΤΗΝ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ «ΟΛΥΜΠΙΑ»

ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΟ «ΤΖΙΜ ΧΡΙΣΤΟΦΗ» 
Τιμές Α ΛΑ ΚΑΡΤ χωρίς επιδαρϋνοεις.

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ:
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΣΣΑΒΕΤΗΣ

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 288450 — 761204 — 761310

«Νταπούλζε» είναι το όνομα 
ενός εξ Αμερικής προερχόμε­
νου ιατρικού μηχανήματος θε 
ραπείας το οποίον επί τινα έτη 
εδοκιμάσθη επιτυχώς υπό γερ 
μανικών πανεπιστημίων και 
σήμερον αποτελεί μέσον θερα 
πείας, μεταξύ των άλλων, εις 
έν ινστιτούτον, εις την πάλιν 
Χαμ 6330, εις Ελβετίαν, Μού 
γκερστράσε 64, διευθυνόμενον 
από την Δρα Ελφριέντε Κόλ 
λερ, μέλος της Ακαδημίας Επι 
στημών και Τεχνών της Αμερι 
κής.

Το Νταπούλζε παράγει ηλε- 
κτρομαγνητικά πεδία, των οποί 
ων η, επενέργεια εις τον οργα 
νισμόν οδηγεί εις καταπληκτι 
κά αποτελέσματα. Εδό) προσφέ 
ρεται μία παράλληλος προς υ 
πόθεσιν μεταξύ του θεραπευτι­
κού αποτελέσματος του ζωικού 
και φυσικού μαγνητισμού. Κα 
τωτέρω η, Δρ Κόλλερ, επί τη 
βάσει των γνώσεων με την ηλε 
κτρομαγνητικήν κυταροθεραπεί 
αν, μας δίδει σκεπτικός κρού­
σεις δια καλυτέραν κατανόησιν

του εσωτερικού μας κόσμου.
Μα καταπλήσουσα χρονική ε 

μφάνισις είναι η; αυξανομένη ε 
ξάπλωσις εσωτερικών κενών, η 
οποία εξωτερικεύεται εις την 
εξωτερικήν εικόνα του σημερι 
νού ανθρώπου με υπερβαλλομέ 
νη>ν ζήτησιν προς διασκέδασιν 
και διέγερσιν. Δηλαδή ο άνθρω 
πος αποτοξινούται μόνος του 
πάντοτε περισσότερον.

Αυτή η, πραγματικότης έχει 
γίνει απέραντος, και παντού εις 
τον κόσμον π^σαθούν έμει- 
ροι εσωτερικοί να βοηθήσουν 
τον άνθρωπον δια να υπερβή 
αυτό το πρόβλημα, να τον συ 
μβουλεύσουν και να τον οδηγή 
σουν.

Διότι αυτό, το οποίον είναι ο

Επιστημονικά Περίεργα

20. ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΙΑΤΕΧΝΙΚΟΥ
Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

άνθρωπος αυτό 
λους.

Έν σχέδιον 
φάνισιν ζωής

οφείλει εις άλ

δι' ορθήν εμφ 
προέρχεται από

την 
την 
τας 
την

γνώσιν, ότι έκαστος έχει 
δυνατότητα, να εμβαθύνη 
γνώσεις του και να ζητή 
αλήθειαν, την ύπαρξιν των

διαφόρων κύκλων της αληθεί

ας. Διότι συστηματοποιημέναι 
γνώσεις είναι επιστήμη.

Σήμερον ακούουν οι άνθρω 
πο ιπολλά δι’ ασθένειαν και πό 
ναν εις αυτόν τον κόσμον. Ε 
σωτερικοί γνωρίζουν, ότι α­
σθένεια και πόνος δεν προέρχο 
νται εκ θεού, ότι σώμα και 
πνεύμα πρέπει να λειτουργούν 
κανονικώς, ίνα η ζωή διαπερνώ
εις όλα τα σχετικά 
τε θα δειχθούν όλα 
και ωφέλιμα.

Μόλις ο άνθρωπος

πεδία. Τό 
αρμονικά

δεν ασκεί
απ’ αυτήν* την έννοιαν κανόνι 
κήν ζωήνι δεν ωφελείται από ο 
λόκληρο το δυνητικό του, αι 
σθάνεται εαυτόν ασθενή, άρρω 
στον και εντεταμένον. Υποφέ­
ρει διαφοροτρόπως.

Αλλά η ζωή είναι ενέργεια, α 
νάπτυξις, δράστη ριότης, και

πρόοδος. Η δραστηριότης είναι 
αυτή η οποία κάΥεί; να ρέη ο 
ρούς της εξελίξεως, και το νευ 
ρικόν σύστημα του ανθρώπου! 
είναι το άργανον της δραστηρι 
ότητος.

Εάν δεν κατανοήση ο άνθρω 
πος τον σκοπόν της ζωής του, 
δεν θα ωφέλιμη από τη δυνητι 
κότηιτα του, καθώς επίσης δεν 
θα πληιροφορηθή το πεδίον’ της, 
δημιουργικής δυνάμεως και την 
δύναμιν, η οποία ενυπάρχει εις 
αυτόν ως άνθρωπον. Ούτω κα 
τανοούμεν, ότι η αιτία όλων 
των κακών, είναι η μη γΥώσις 
του ανθρώπου, όπως ορθώς βα 
δίση τον δρόμον της ζωής.

Δια να βαδίση ορθώς τον 
δρόμον της ζωής, πρέπει να δι, 
δαχθή, δηλαδή πρέπει ο άνθρω 
πος να παρακινηθή προς ορ-

θούς συλλογισμούς.
Ο σκοπός αυτού του άρθρου 

ευρίσκεται εν τούτω, ότι πρέ 
πει να κατευθύν’ονται το βλέμ 
μα και το αυτί προς τα κύταρα 
του σώματος και τον κυταρικόν 
κόσμον, ο οποίος ομοιάζει 
προς έν ανθρώπινον κράτος. 
Αλλάαι συνάφειαι μεταξύ ψυχο 
λόγιας, βιοχημείας και παθαλο 
γίας είναι πολυποίκιλλοι, ώστε 
να είναι δυνατόν να παρασχε 
θή πάντοτε μόνον το πλέον ση 
μαντικόν περί αυτού.

Τα κύταρα είναι τα μικρότα­
τα ζώντα συστατικά υλικά του 
σώματος. Εάν βλαφθούν (δια 
κακής διατροφής ή επιδράσεις 
βίας οιουδηποτε τρόπου) τότε 
ασθενεί ο· άνθρωπος. Δια τούτο 
τίθεται προς γνώσιν τούτο, διό 
τι σήμερον ο ιατρικός κόσμος

θέτει τα ήπια εις νέαν αντίλη 
ψιν. της θεραπείας της ασθενεί 
ας. Η γώώσις επιβάλλεται, ότι 
πρέπει πρώτον να 'εφαρμοστεί 
κυταροθεραπεία, δια να κατα­
στεί δυνατόν να θεραπευθούν α 
σθένειώι.

Αυτή η μέθοδος ασκείται εις 
τας Ηνωμένας Πολιτείας από 
ταύ 1970 με μεγίστη ν επιτυχί 
αν.

Την κλείδα προς κατανύησιν 
της εξελίξεως ταύτης έχουν ε 
νωρίτερον διδαγμένοι εσωτερι 
κοί.

Πάλιν πίσω προς το κύταρον, 
ομάδα κυτάρων, κυταρικόν κό­
σμον. Με την ειδικοποίησιν, 
την οποίαν, προσφυώς κάμνέι 
τα κύταρον δια την μίαν ή την 
άλλην λειτουργίαν, φθάνομεν 
εις ένα σχετικόν καταμερισμό

εργασίας’ ούτω αρχ^έι ούτως 
ειπείν η "«επαγγελματική ζωή» 
υπερδιαφοροποιημένων1 κυτά- 
,ρω,ν, προς την οποίαν μερικά 
υποτάσουν τας αρχικάς των ιδι 
οτητας, ίσως μάλιστα να πρέ 
πει να θυσιάζουν. Π.χ. η, διαί 
ρεσις καν ικανότης αναγεννή 
σεως των νευρικών κυτάρων.

Εις ζώντα οργανισμόν δεν 
υπάρχουν απομεμονωμένα κύ­
ταρα και ιστοί ως αυτοδύναμα 
εργαζόμενα μέλη αυτά όλα εΐ 
ναι συστατικά μέρη μιας ρλο 
κλήρου ιεραρχίας και προς άλ 
ληλα συνδεδεμένα δι’ αγγείων 
και νευρικών συστημάτων. Εί 
ναι δηλαδή συνεργατικαί υψη 
λής τάξεως.

ρα πλειονότης των κυτάρων 
του σώματος λαμβάνει διαλελυ 
μένας θρεπτικός ουσίας δια του 
αίιματος και εισηγημένας δια 
της οδού υπέρ την 'ρευστότητα 
των ιστών δια της αυτής οδού 
αποβάλλουν τας μεταβολιστικάς 
των ακαθάρτους ύλας.

Κάθε δρώσα λειτουργία του 
κυτάρου απαιτεί ενέργειαν.

Η μορφή των κυτάρων ευρί 
σκεται εις σχέσιν με την λει 
τουργίαν των. Σε κάθε κύταρο 
διακρίνονται δύο κύρια συστα 
τικά μέρη: το σώμα του κυτά 
ρου και ο πυρήν αυτού.

Πραγματοποιήσεις με«ιβολι- 
σμών εκτελούνται εις όλα τα 
ζώντα κύταρα. Η επικρατεστέ

Εις τα κύταρα διενεργούν'ται 
πολλαπλοί μετατροπαί. Κατά 
τας αποσυνθέσεις απελευθερού- 
ται εν γένει ενέργεια, η οποία 
καθιστά δυνατούς τους μεταβο 
λισμούς και τας περαιτέρω κα 
ταναλωτικάς ενεργείας εκδηλώ 
σεις ζωής καθώς κινήσεις και 
λοιπά. Αυτό ονομάζεται βασι 
κός μεταβολισμός. Κάθε συμ 
βάν ζωής ει ςτο κύταρον, το ο 
ποιον αναγκαιεί ελευθέραν εν'έ 
ργειαν, πρέπει να συζεύγνυται 
με πapoyοίκτο.ν ενέργειαν λε ι 
τουργίαν. Η ενέργεια είναι α 
ναγκαία προς λήψΐν μιάς ζώ- 
σης υφής. ~

(Συνεχίζεται)
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ 
Στα αγαπημένα μου ανήψια 
Κλεάνθη Σιδηρόπουλο και
Ελευθερία Χρισηνίδου

Φοιτητές Φιλοσοφικής 
που τβλεσαν τους αρραβώνες 
τους είιχομαι κάθε ευτυχία.

Μ.Α.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλους τους συμε μισθέwac 

το πένθος μας για το θάνατο 
των αγαπημένων μας γονέων 
Ιωάννου και Ελένης Καλοκύρη 
ως και αυτούς που παρηκολού 
Θήβαν την κηδείαν των, ευχα 
ριστούμε θερμά

Οικογένειες.
βάλμιας —Ταίλορ Καλοκιφη 
Νικολάου Καλοκύρη

"^ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμά τους ε 

κλεκτούς επιστήμονες ιατρούς 
κ.κ. Κων Βογιατζάκη και Γρηγ 
Ζηδιανάκη, την προ'Γσταμένη 
κ. Μαρίκα Μπαρμπαρεβάκη και 
γενικά όλο το προσωπικό της 
κλινικής «ΠΑΝΑΓΙΑ» για το 
ενδιαφέρον και στοργή που επέ 
δειζαν στην αλησμόνητη) μας 
Μητέρα Καλλιρόη I. Μυλωνά 
κη κατά την διάρκεια της νο ! 
σηλβίιας της.

Οοικογένειες: Μιχ. I. Μυλω 
νακη, Ιωάν. Ν. Αλικιώτη, 
Γεωργ. I. Μυλωνάκη

5 ΜΑΝΟΛΗΣ
J ϊ Ε. ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ < [
* > Χειρ. Οδοντίατρος
< ; ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ 30 I;
< ; (λίγο πιο κάτω απ’ το «Α < > 
J > STORIA». Δέχεται καθημε JI 
<; ρινά 8—1 και 5—8, πλην ί; 
,; Σαββάτου. Τηλ. 241631. I» 
J > 1—25 ;:

DR. ΠΑΥΛΟΣ 
ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ 
Χειρουργός Όφθαλ)τρος 
Μετεκπαιδευθεϊς εις Αγ­
γλίαν.
Ηρακλείτου 8 Κολωνάκι 
(Αθήναι) Τηλ. 3631285. 
2ας Μεραρχίας 19 Πασά 
Λιμάνι (Πειραιεϋς) Τηλ. 
4115580.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
ΕΙδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ ίκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.

αγγλικά
Κ. ΑΡΒΑΝ1ΤΑΚΗΣ

BUSINESS 
ENGLISH
ΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΑΛΛΗΛΟΓ ΡΑΦΙΑ
ΑΓΓΛΙΚΑ
ΓΡΑΦΕΙΟΥ

CAMBRIDGE FCE
ΤΗΛ. 280-575

ΔΙΝΗΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

20-3-1983
Σ.—Δ. Κάργατζης Λ. Κνωσού
Π«ν. Δανδαλης Λ. Δημοκρατϊ

21-3-1983
Μιχ. Χειμωνίτης Λ. Ικάρου
Μαν. Λεμπιδάκης οδ. Εφόδου 

22-3-1983
Νιικ. Χειμωνίτης Λ. Εθν. Αντί 
στάσεως
Νικ. Κιαουλιάς οδ. Μίνωος

ΑΓΤΟΡΙΑ
Δυό ώρες παρά τέταρτο 
το Χριστό
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Εμμανουέλα No 2

ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο μάπας του 7ου Συντάγματος 
ΚΡΟΝΟΣ
0 δρόμος
ΟΡΦΙΥΧ
Ανώμαλοι έρωτες των αισθήσεων
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ρόδα, τσάντα και κοπάνα

πριν

- ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ 
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ - - - - - - - - -

Για τη σωστή χρήση της γλώσσας

ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
(Η κακοποίηση της γλώσσας)

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ
Kadny. Παιδαγ. Ακαδ. Ηρακλείου

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
20-3-1983 

| Ανδρουλιδάκηι Γαρ. Πλ. Αρκά 
δίου
Καταλαγαριανός Ιωάν». Λ. Καλό 
καιρινού
Ανοικτό από 08.00—22.00
Κουβίδου Ακ. Λ. 62 Μαρτύρων
Ανοικτά από 08.00—20.00
Σταυραικάκη Μαρία Λ. Χρυσό 
ατόμου
Γαλανάκη Χαρά οδ. Ζωγράφου 

21-3-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Βαμβασάκης Ευάγγ. Λ. Ιωνίας 
Μακρυγιαννάκης Ηλ. οδ. Αβέ 
ρωφ
Ανοικτό από 08.00—22.00
Χλουβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια
Ανοικτά από 08.00—20.00
Τσαγκαράκης Γεώργ. Λ. Ικά 
ρου
Κανακάκης Χαρ. Λ. Καλοκαι 
ρινοϋ

22-3-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σαβιολάκη Έλλη οδ. Γερωνυ 
μάκη
Λυδάκης Γεώργ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά
Ανοικτό από 08.00—22.00
Κουκουράκη Αιον. Λ. Καλοκαι 
ρινού
Ανοικτά από 08.00—20.00
Στραταριδάκη, Ελευθ. Πλ. Κο 
ρνάρου
Τρουλλινού Χαρά οδ. Μάρκου 
Μουσούρου 20
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

Κυριακή 20 Μαρτίου 1983
ΕΡΤ 1

11.00 Σήμερα είναι Κυριακή
11.30 Σπορ και θέαμα

1.00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι 

μόνο η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.30 Περιπέτειες με

τους Φόρμινγκς
5.00 Βενετία — ένα καρναβάλι, 

μια ερωτική ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.35 Πρόσωπα θεάτρου
8.1ο Ζωντανό σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.30 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1.00 Ματ και Τζέννυ
1.30 Δημοτική μουσική
2.00 Ντοκυμανταίρ
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.00 Γκαγκομανια
3.15 Ξένη ταινία
4.50 Κινούμενα σχέδια
5.20 Σοβαρή μουσική
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ντίσνε'υ’
7.30 Χοντρός - Λιγνός
8.20 Ντοκυμανταίρ
8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Η αρχαία σκουριά
10.45 Άντε και καλά κρασά
12.00 Ειδήσεις

«·ΗΜ«Μ« “bATPIt„ 
UIMnrMU«AI«Y»YmM 
ΑΛ<Ε. MYKSNlATNl 

έδόί Afrw?·»

20-3-1983
Παναγία
Βενιζέλειο
Βενιζέλειο
Ασκληπιείο
Ιπποκράτειο
Άγ. Νεκτάριος
Αλεξανδράκη

21-3-1983
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκης

22-3-1983
Γαληνός
Βενιζέλειο
Βενιζέλειο
Ασκληπιείο
Ιπποκράτειο
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά 
Χβιρ)κά
Ορθ)κά

Καρδ)κά
Ουρ)κά

Νε«ρ)κά
Οφθ)κά

Παθ)κά 
Χειρ)κά
Ορθ)κά 
Ουρ)κά 

Νευρικά 
Οφθ)κά

Παθ)κά । 
Χειρ)κά; 
Ορθ)κά ί

Καρ6)κά I
Οορ)κά ■ 

Νευρ)κά |
Οφθ)κύ:

Κφημερεύοντες γιατροί 
2IW-1983

Κουβίδης Εοάγγ. Παθ. Άγ. Μη 
νά τηλ. 223388
Κοσμά — Σψακιανύκη Αναιστ. 
Παιδ. Ακαδημίας 1 τηλ' 225186 
Μαυροφόρος Ιωάν. Καρδ. Ζω 
γράψου 12 τηλ. 283655
Παχάκης ΐωαν. Μαιευτ. —Γυν 
Γερωνυμάάκη .22 τηλ. 284080 
Νεονάκης Ιωάν. Χιρ. ©άτοκο 
πούλου 16- τηλ. 282000

21-3-1983
Νοφώτιστος Γώργ. Παθ. 
δηιμίας 29 τηλ. 221764 
Κιουτσίκου —Τζαγ^αράκη, 
Παιδ. Καλοκαιρινού 132 
243961

Ακα

Bun 
τηλ.

Νικολα’Γδης Γεώργ. Καρδ. Ν. 
Πλχκηήρα 105 τηλ. 221807 
Βασιλάκης Νικ. Μαιευτ. —Γυν 
Γερωνυμάκη, 22 τηλ. 284080 
Παπαικυριακοΰ Κυρ. Χειρ. Αγ. 
Αικατερίνης 333 τηλ. 242378.

ΔΥΟ ΩΡΕΣ ΠΑΡΑ ΤΕΤΑΡΤΟ ΠΡΙΝ ΤΟ ΧΡΙΣΤΟ
Έγχρωμο

, <ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗί 
ΟΛΟΙ Η»ΛΚΤογ Η 

■ ΗΡΑΚΛβΙΟΝ - ΚΡΚΤΗί

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Γ. Κ. ΧΛΑΠΟΥΤΑΚΗΣ
Ορθοπεδικός — 

Χειρουργός
Αρκολέοντος 9 

Πάρκο θεοτοκόπουλου 
(ΟΤΕ) όπισθεν Τραπεζών 
Κρήτης και Πίστεως. Τηλ. 
Ιατρείου 220005, Οικίας 
282653.

ΙΩΑΝΝΗΣ

1—25

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λουκάρεως12,

Τηλ. Ιατρείου 288928.
* Οικίας 224666.

1—25

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα «νάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 283071

Ο ΔΡΟΜΟΣ
Α’ Προβολή

Η συνταρακτική δημιουργία του Γιλμάζ ΓκιουνέΤ

ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΚΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 283208 

ΣΗΜΕΡΑ
ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ No 2

Με την κορυφαία σταρ, Σύλβια Κρίστελ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
TqA £2339$

Ένας αρχικόπανος λοχίας σαρώνει το σύμπαν με τις μπα- 
ρούφες του

0 ΜΑΠΑΣ ΤΟΥ 7ου ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ
Φράγκο Φράγκι

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΑΝΩΜΑΛΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΤΩΝ ΑΙΣΘΗΣΕΩΝ 
Αύστηρώς /«ατάλληλ·

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Σήμερα και αύριο 

Μια τρελλή σύγχρονη κωμωδία 
ΡΟΔΑ ΤΣΑΝΤΑ ΚΑΙ ΚΟΠΑΝΑ 

Γ. Γκιωνάκης, Ν. Ρίζας, Μ. Φωτόπουλος

• ΕΙΚΟΝΑ ΖΩΗΣ 8α δώσει και σήμερα η στήλη. Πέρα για πέρα αληδινη, c- 
nug μου τη διηγήβηκε ειλικρινής φίλος αλλά κα( εγώ προσωπικά διαπίστωσα 
ΟΤΙ όλα αυτα που γράφω παρακάτω ανταποκρίνονται πλήρως στην αλήθεια. 
Δεν θα χρησιμοποιήσω τα πραγματικά αρχικά των ονομάτων των πρωταγωνι­
στών της ΕΙΚΟΝΑΖ ΖΩΗΣ γιατί την προηγούμενη φορά έγινε παραξήγηση 
με τα αρχικά που είχα δημοσιεύσει εξ αιτίας του ότι συμπίπτανε με μια παρό­
μοια υπόθεση- Ομολογώ ότι δεν αφορούσε αυτούς που «έσπασαν» το τηλέφωνο 
με την ελπίδα να με... ψαρέψουν για να δουν τι ξέρω και τι δεν ξέρω. Τους 
πληροφορώ ότι είμαι γνώστης και της δικής τους ΕΙΚΟΝΑΣ ΖΩΗΣ, την οποία 
ΑΝ ©ΕΑΟΥΝ θα την καταχωρήσω στη στήλη, fife θέμα μας, όμως, τώρα.

Φ ΑΥΤΗ ήταν νέα και άμο 
ρφη —ας την πούμε Α.— Ακό 
μη δεν είχε «κλείσει» τα είκο 
σι. Από μικρή φιλάρεσκη. Στο 
γυμνάσιο που πήγαινε της άρε 
σε να ντύνεται παράξενα. Μά/.ι 
στα για τον λόγο auto απο­
βλήθηκε δυό φορές, αργότερα 
δε εγκαπέλειψε τις σπουδές 
και, βασιζόμενη στην ομορφιά 
τής κυρίως, αναζητούσε ένα 
πλούσιο γαμπρό για να κάνει 
τη ζωή της. Είχε πολλές περί 
πέτειες, μέχρι που γνώρισε τον 
Β. Ηταν νέος με αδρά χαρα­
κτηριστικά και με σώμα που 
πολλές γυναίκες θα ήθελαν να 
κλειστούν στην αγκαλιά του. 
Γ νωρίστηκαν στη θάλασσα. 
Σαν εμφάνιση αυτός συγκέντρω 
νε τα προσόντα που ζητούσε η 
16χρονη τότε Α, αλλά έπρεπε 
να δεί τί γίνεται και από οικο 
νομικής πλευράς. Τον ρώτησε: 
Με τί ασχολείται. Με τίποτα, 
της είχε πει. Αλλά πριν προλά 
βει να τον. ,απορρίψει, εκείνος 
πρόσθεσε. Δεν έχω ανάγκη, να 
δουλέψω, αφού τρώγω από τα... 
έτοιμα του πατέρα μου. Έχομε 
πολλά ακίνητα και γενικά πε 
ριουσία που δεν χρειάζεται να 
κάνω καμιά δουλειά. Αυτά και 
μόνρ ήταν αρκετά για να συνά 
ψουν σχέσεις.

Φ ΟΤΑΝ έμαθε όττ ο R, I 
δεν ήταν έτσι που εμφανί­
στηκε στη θάλασσα αλλά 
ένας απλός μεροκαματιά-

ρης, δεν ήταν δυνατόν να 
τον αφ σει γιατί είχε ήδη 
στα σπλάχνα της τον καρ 
πό της ερωτικής συνομιλί 
ας, που είχαν μαζί πολύ συ 
χνά. Βρέθηκαν, λοιπόν, 
στην εκκλησία και ενώθη 
καν με τα δεσμό του γάμου 
Όλα αυτά έγιναν τότε, για 
να φτάσοιμε στο σήμερα, 
χωρίς να αναφόρθούμε ού
τε καν σε γενικές γραμμές 
στά τέσσερα χρόνια του
έγγαμου βίου τους.

• ΣΤΑ ιατρεία του ΙΚΑ βρέ 
θηκε πριν λίγες μέρες η κ. Α. 
μαζί με το τετράχρονο. γιό 
της, ένα χαριτωμένο ξανθό α 
γρράκι που ήταν φτυστός ά πα 
τέρας ταυ. Το παιδί είχε κρύο 
λογήσει και το πήγε στο ΙΚΑ 
για να το εξετάσει ο παιδία­
τρος. Έβγαλε το σχετικό παρα 
πεμπτικό και περίμενε να ίλ. 
θει η σειρά της και Va περάσει 
στον παιδίατρο. Τότε εμφανί 
στηκε εκείνος —ο κ. Γ. ας 
πούμε— ο οποίος κάθισε δί­
πλα της κα ιαμέριμνος τάχο 
προσποιήθηκε ότι διαβάζει κά 
τι στην ατζέντα, την οποία έ-

βγάλε νωχελικά από την τσέ 
πη του. Στην πραγματικότητα 
ο κ. Γ. κάθισε εκεί με την ε 
λπίδα ότι θα πιάσει συζήτηση 
με την κ. Α., που είχε αφήσει 
τα χυμώδη κάλλη της έκθετα 
στην.,κρινή θέα. Βλέπετε όταν 
η γυναίκα είναι φιλάρεσκη δον 
το ξεχνάει ούτε στα βαθειά γε 
θάματα. Και όταν η κ. Α. ήθε 
λε να δείξει τις καμπύλες της 
ή τα...μήλα που απλόχερα της 
έδωσε η φύση, είχε τον τρόπο 
της. Αλλα και ο κ. Γ. ήταν αι> 
κετά όμορφος, ντυμένος κομ 
ψά, η δε ηλικία του δεν ξεπερ 
ρνουσέ τα 30, αλλά έδειχνε και 
πολύ νεώτερος. Ο πιτσιρίκος ή 
ταν τσ...μέσον για να πιάσει 
συζήτηση. Έτσι και έγινε. Νά, 
όμως, που ο χώρος δεν μου το 
επιτρέπει γι αυτδ θα συνεχίσω 
στο Περισκόπιο της~ Τετδρ- 
της. ;

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ

Το Οδοντιατρείο 
ΜΑΡΙΝΟΥ 

ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗ 
μεταφέρθηκε στην πλατ. 
Κορνάρου και Βιάννου 1, 
πάνω από το Ταχ. Ταμι­
ευτήριο, 2ος όροφος. 
Τηλ. 222995 — 235107.

1—5

Ο Φυσιοθεραπευτής κ. 
Βάννιας Γιγουρτοής w£ 
Τό την αίΓΓοχώρηση του 
and την κλινική « Αγιος 
Γεώργιος» δέχεται εις το 
νέο του εργαστήρια Μα 
νουσογιάννη 13 (πίσω ο 
πδ το «ΦΩΤΟ ΠΑΡΙΙΕΙ») 
Τηλ. 235142.

ΜΙΧΑΑΗΣ 
I. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ 

Χειρούργος ’Οδοντίατρος 
Δέχεται 8,30 — 1 μ.μ. 
καί 5—8,30’ μ.μ. Ια­
τρείο Πλατ. Κορνάρου- 
Γωνία 1868, Ηράκλειο - 
Κρήτης. Τηλ. Ιατρείου 
286401. Τηλ. Σπιτιού 
235945.

I OR. ΦΩΤΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ];

Νευροχαρουργός J'
Διδάκτωρ τού Πανεπι- ; ' 

! στημίου Αθηνών. Διευ- 1! 
; θυντής τής Νευροχει- <; 
> ρουρΥϊκής Κλινικής τού }! 
[ Βενιζελείου Νοσοκομεί- <; 
• ου. Ειδικός στις παθή- j > 
I σεις έγκεφάλου, σπονδυ- ’ ί 
[ λικής στήλης (δισκοττά- I; 
ι θείες, κλπ.) καί περιψερι ; > 
I κύν νεύρων. <;

Σμύρνης 26 Ηράκλειο < [
Τηλ. 283463

Ι
ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα ;!

(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) '!

σας απασχολεί. !;
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 3;Τηλέφωνο 243607. <

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ
; Ι μόνο με ραντεβού. ; >

ΚΗΔΕIΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα και αδελφό

ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΥΛΕΝΤΑΚΗ
που πέθανε κηδεύομε σήμερα και ώρα 11 π.μ. εκ της οικίας 
μας Λεωφ. Ικάρου 33 και παρακαλοάμε τους συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Βασιλεία.
Τσ παιδιά: Αθηνά — Μονόλης — Καλλιόπη.
Οι γονείς: Μανόλης και Αθηνά Κουλεντάκη, Αντώνιος και 
Καλλιόπη Αμαριωτάκη.
Οι αδελφοί: Νίκος και Άννα Κουλεντάκη, Αλέξανδρος και 
Νίκη Κουλεντάκη, Γιώργος και Μαρία Κουλεντάκη, Πανα­
γιώτης και Μαρία Κουμπενσκη, Βασίλης και Ελένη Μπρά. Χα 
ράλαμπος και Ειρήνη Στουρουλάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.
Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου 
Πόρου.

ΙΑΚΩΒΟΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ

Χειρούργος - Ουρολόγος

Επιμελητής Βενιζελείου
Νοσοκομείου 
Δέχεται στό 

θεραπευτήριο ΓΑΛΗΝΟΣ 
Λεωφόρος ’Ακαδημίας 4

Τηλέφωνα:
288.115 221.204 222.872

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΚΥΡΙΜΗΣ 
’Οφθαλμίατρος 

τέως Δ)ντής Οφθόλμο- 
λογικής κλινικής Γενικού 
Στρατιωτικού Νοοομ>- 
μείου ’Αθηνών.
Δέχεται καθημερινώς καί 
έπί συνεντεύξει πλήν ά 

πογειύματος Τετάρτης 
καί Σαββάτου εις τό έηϊ 
τής όδΟύ Ζωγράφου άρ. 
3 ιατρείο του (Πλ. Δο 
σκαλαγιάννη). Συμβεβλη 
μένος μετά τών Τραπε 
ζών. Δημοσίων Ύπαλλή 
λων, ΟΤΕ, κ.λ.π. ΤΑΞΥ.

ΝΕΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ. 
ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος 
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζάνίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΓΙΑΝΝΑ ΚΑΚΗΣ 

χειρουργός 
ωτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής No 
σακομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν έργαστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τός— έλεγχος βαρυκο’Γ 
ας παιδιών καί ένηλίκων. 
Δέχεται 8—1 καί 5—8 
Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. ΊατρεΙ 
ου 242544, οικίας 242- 
874.

— 15ο —
Έτσι, για να φέρω μερικά πα- 

I ραδείγματα, πιστεύουν οι άν- 
I θρωποι αυτοί ότι σωστός, «δη- 
I μοτικός» είναι μόνο ο τύπος της 
| απόφασης και όχι της αποφάσε- 
I ως (ενώ, αν ανοίξουν τη Γραμ­
ί ματική, σ. 94, θα δουν και τους 
| δύο τύπους) ’ λένε πέντε χρόνων, 
I τριάντα χρόνων κλπ. και ποτέ 
I πέντε ετών, γιατί νομίζουν πως 
Ι η λέξη έτος δεν υπάρχει στη λα Γ- 
I κή γλώσσα (κι όμως ο λαός λέει 
I «πολλά τα έτη σου», τουλάχι- 
I στο ν εδώ στην Κρήτη σε καθαρά 
I λα'ι’κό χαιρετισμό, «το έτος 
I 1950» κ.ά.)’ χρησιμοποιούν συ- 
! στηματικά τη λέξη «περίγυρος» 
I και όχι τη λέξη περιβάλλον, τη 
Ι λέξη «δουλειά» και όχι τις λέξεις 
I εργασία ή έργο, το επίθετο «λα- 
I θεμένος» και όχι το λανθασμέ- 
| νος ή εσφαλμένος, το επίθετο 
I χρωματιστός και όχι έγχρωμος 

(λ.χ. χρωματιστή ταινία), τη λέ- 
I ξη «κάλεσμα» και όχι πρόσκληση 
I κ.ά.π. (η λέξη «κάλεσμα» χρησι­

μοποιείται στην Κρήτη με την 
ειδική σημασία «πρόσκληση σε 
γάμο» και αυτοί που προσκα­
λούνται λέγονται «καλεστικοί»).

Με την τάση τους όμως αυτή 
κάνουν κι άλλο ένα κακό: φτω-' 
χαίνουν την πλουάιότατη γλώσ­
σα μας. Υπάρχουν τόσες και τό­
σες λέξεις, που μπορεί βέβαια να 

I μην είναι νεοελληνικές λα'Γκές λέ­
ξεις, έχουν όμως τόσο πολύ χρη­
σιμοποιηθεί στο πέρασμα του 
χρόνου, ώστε και ο λαός τις κα­
τανοεί απόλυτα, πιο πολύ από 
μερικά αντιαισθητικά νεοπλά­
σματα που ακούμε ή διαβάζου­
με κάθε τόσο. Οι λέξεις αυτές 
στην πραγματικότητα πρέπει να 
θεωρούνται λα’Γκές και σαν τέ­
τοιες νσ χρησιμοποιούνται πα­
ράλληλα με άλλες αντίστοιχες. 
Έτσι συντελούν και στο λεξιλο­
γικό πλουτισμό της γλώσσας μας 
ή, για να εκφραστούμε ακριβέ­
στερα, στη διατήρηση του λεξι­
λογικού της πλούτου, που θα εί­
ναι μεγάλο κρίμα να χαθεί.

Δεν εξετάζω την περίπτωση 
των καθαρά λογοτεχνικών κει­
μένων. Στα λογοτεχνικά κείμενα, 
πεζά ή ποιητικά, υπάρχει μεγα­
λύτερη ελευθερία — και αναρχία 
πολλές φορές. Σε ποιητικά μάλι­
στα κείμενα, το μέτρο ή ο ρυ­
θμός επιβάλλει πολύ συχνά και 
παρατονισμούς και άλλες παρα- ί 
βάσεις, που όμως το μετρικό «πε ;

! ΓΡΗΓΟΡΗΣ ·

■ ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ
ι Χκιρουργός 1' 1
ι 'Οφθαλμίατρος ,' <

' Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο- [ <
! λής Πανεπιστημίου Αθη- ί;
' νών. ; ;

ι Δέχεται στό Ιατρείο του 1 i ’
' Οδός Βίικέλα 10 Πλατεία I ’ !
* Κορνάρου (Βαλιδί Τζα- ] ί ]
! μί) καθ' έκάστη 8—1 π. <; !
; μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ί- J! J
ι ιατρείου 224516 — ·ί- < <
ι κίας 289494. ί' !

ί ·,~*° Η

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Προς όλες τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις. <
Μπλούζες εργασίας για προσωπικό ξενοδοχείων ! 

σε πλούσιους χρωματισμούς. I

Β. ΓΙΓΟΥΡΤΣΗ
Μανουσογιάννη 13 ;(πίσω από Φ. ΠΑΡΙΣΙ) Τηλ. 289809 ;

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ
[ Εάν έχετε οποιαδήποτε βλάβη, τηλεφωνήστε μας
; στο 235-582
» και είμαστε πρόθυμοι να σας εξυπηρετήσουμε. 
, Διαθέτομε Ηλεκτρολόγους, Ηλεκτρονικούς, Ψυκτικούς, 
J Υδραυλικούς και Τεχνίτες για τις μικροβλάβες.
[ Επίσης, αναλαμβάνομε την συντήρηση Ξενοδοχείων,
[ Πανσιόν, Επιχειρήσεων.
> Δουλειά μας η εγγύηση και η γρήγορη εξυπηρέτηση.

> Τεχνική Κάλυψη
[ Γ. ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ
! Τηλ. 235-582

I
 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Ο «Προμηθευτικός Συν)σμός Μαρμαράδων No 
μού Ηρακλείου» κάνει γνωστό στους συναδέλ­
φους και καταναλωτές, ότι λειτουργεί έκθεση 
Μαρμάρου κάθε τύπου '

στη Λεωφ. Ακαδημίας και Κάσσου γωνία
Οι τιμές μας είναι ασυναγώνιστες.Τηλ. 284-600

« ΕΚΑΒΗ »
ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ

Διασκεδάζετε ευχάριστα

με ένα καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

Κουζίνα εκλεκτή.

Ρεζερβέ τηλ. 222-286.

Δ)νση Φώτης.

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γυναικολόγος

Διδάκτωρ Παν)μείου 
Γενεύης Ελβετίας

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
’Ηράκλειον

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) ’Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε-

8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 238856.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ. 234707—8.

ριβάλλον» κάνει να μη γίνονται 
τόσο αντιληπτές. Ένα απλό πα­
ράδειγμα: Ενώ η γενική «του δή­
μαρχου» είναι λανθασμένη και 
αντιαισθητική από τήν άποψη 
του τονισμού, δεν έχει το ίδιο α­
ποτέλεσμα στους στίχους: 
Αν είσαι κι αν δεν είσαι 
του δήμαρχου παιδί...

Και κάτι ακόμα: Ας μην ξε- 
χνούμε πως η γλώσσα μας έχει 
συνεχή γραπτή και προφορική 
παράδοση περίπου τριών χιλιά­
δων ετών. Από την αρχή ακόμη 
του μακρότατου αυτού χρονι­
κού διαστήματος χρησιμοποι­
ούνται πολλές εκατοντάδες ή και 
χιλιάδες λέξεις, που είναι έίτε εν­
τελώς οι ίδιες και σήμερα είτε λί­
γο αλλαγμένες φωνητικά. Όλες 
αυτές τις λέξεις, εφόσον διατη­
ρούν την ίδια σημασία που εί­
χαν και παλιά, γιατί πρέπει να 
τις διώξουμε από το λεξιλόγιο 
της νέας γλώσσας; Κι αν ακόμα 
έχουμε άλλες νεότερες, μπορού­
με και επιβάλλεται να διατηρού­
με και να χρησιμοποιούμε ανάλο­
γα και τις πιο παλιές.

Συνεχίζεται

ΜΑΝΩΛΗΣ
ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ

Χειρουργός
Οφθαλμίατρος

Δέχεται: 8,30 — 1, καί 
5—8 έκτός Σάββατο.
Μπιζανίου 2, Πλατ. Κορ 
νάρου, τέως κλινική Από 
στάλος Τίτος, Ηράκλειο 

Κρήτης.

I
 ΚΥΡΙΑΚΟΣ : 1

ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΥ ] [
Γενικός Χειρουργός ]! 

Μετεκπαιδευθεϊς εις Άγ- ’! 
γλίαν έπί βετίαν. Έπιμε- ![ 
λητής Βενιζελείου Νοσο- ί > 
κομείου 'Ηρακλείου. 1 [ 
θεραπεία κιρσών (φλεβί- I · 
τιδων) καί αιμορροΐδων ;' 
μέ ένέσεις. <;

Δέχεται στό 'Ιατρείο του J' 
Πλατ. Άγ. Αικατερίνης 1! 
No 333 (όπισθεν ιερού I; 
έκκλησίας). ; >

Καθημερινά άπό 8—9 π. < ’ 
μ. καί 5—8 μ.μ. J > 
Τηλ. 242378. ; ί

Ι
ΜΙΧΑΛΗΣ ΗΛ. < [

ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ ; ’ 
Μαιευτήρ - Χειρούργος < ’

Γυναικολόγος I > 
Έγκατεστάθη !» 
ατό Ηράκλειο ]! 

καί δέχεται κάθε μέρα <[ 
στό Ιατρείο του J · 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» <

Γερωνυμάκη 11 
Τηλέφωνα: ’!

Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ*

234-993
287-282
234-707

! ΦΥΧΟΠΡΟΦΥΛΑΚΤΙΚΗ ί; 
Ι ΜΕΘΟΔΟΣ J'
ί ΑΝΩΔΥΝΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ ί > 
I Η μετεκπαιδευθείσα εις J1 
; Λονδίνο ΡΕΝΑ ΧΑΤΖΗ- ; ί 
ι ΔΑΚΗ μοναδική είδικευ- ί ί 
1 μένη Μαία ατό Ηράκλειο ]' 
’ στόν τομέα τής Ψυχοπρο 1 ί 
I φυλακτικής μεθόδου άνω ] ’ 
[ δύνου τοκετού πρσσφέ- ;' 
। ρει τις ειδικές γνώσεις ί [ 
! της στις μέλλουσες μητέ- ; > 
[ ρες μέ άριστα άποτελέ- ;' 
> σματα. I;
[ Δέχεται καθημερινώς ] ί 
• πλήν Σαββάτου άπόγευ- । ’ 
! μα καί άπό ώρας 9—13 J > 
[ π.μ. καί 18—21 μ.μ. 1 [ 
> Μαυρολένης (18—20) <;
I Πλατεία Κορνάρου (Βαλι J > 
; δέ Τζαμί). Τηλ. 282021 < ί 
> Ιατρείο — 242264 οικία. ! ’

1- 1. « · . W -1 „ Τ, ·- - τ „ , , ,

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΑΣΒΕΣΤΟΜΙ

Τηλ. 244-211 — 289-623

Μουσικά Όργανα ΓΚΟΛΦ Η
Βικέλα 35 Τηλ. 241-213 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
(Πλησίον Κλινικής «ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ»)

Προς τους Εργολάβους 
Κατασκευαστές Οικοδομικών Εργασιών

σας προσφέρει δονητές επί ενοίκιο 

1.500 Δρχ. την ημέρα.

Λεωφ. 62 Μαρτύρων 141

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΛΥΡΙΚΟΝ
ΠΙΑΝΑ — ΜΟΥΣΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ

Διαρκής Έκθεσις - Παρακαταθήκη των ΔυτικαευρωπαΊ κών 
Πιάνων BENTLEY — Αγγλίας και των αρίστης τεχνολογίας, 
μουσικότητας και εμφανίσεως TOKAI — Ιαπωνίας.
Δήτε τα, Ακούστε τα, θα σας αρέσουν!
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ΚΡΕΧ ΑΓΓΕΛΙΕΣ ·-

• ΜΙΚ»ΕΧ ΑΓΓΕΛΙΕΣ · ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ · ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
.

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΧΑΟΗΚΕ σκύλος ράτσας Γκέ 
γκα κυαηκόσκυλο, τρίχωμα μαύ 
ρο γυαλιστερό με καφέ πόδια, 
στην περιοχή Ατσαλένιου — 
Τρία Πεύκα. Παρακαλώ όποιο 
γνωρίζει κάτι ας τηλεφωνήσει 
στο 232731.

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικομαθημα 
θηματικής Σχολής παραδίδει ι 
διαιίτειρα μαθήματα Φυσικής, 
Χημείας και Μαθηματικών, σε 
μαθητές Γυμνασίου και Λυκεί 
ου. Πληροφ. τηλ. 233486.

(Δ898) 1—3
ΧΑΘΗΚΕ στην οδό Γερωνυμά 
κη προ 10 ημερών, σκυλί ρά 
τσας ΠΟΥΜΤΑ μεσαίου μεγέ 
θους, χρώματος κρεμ (ανοιχτό) 
με μακρύ τρίχωμα αρσενικό. Α 
κούθι στο όνομα Ρούντυ. Παρα 
καλείται όποιος το βρει να τη 
λεφωνήσει στο 232541 ή 288052

ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ - ΟΙΚΟ 
ΝΟΜΕΤΡΗΣ με μεταπτυχιακές 
σπουδές στον Καναδά παραδί- 
δει μαθήματα Οικονομετρίας — 
Στατιστικής—Οικονομικών Μα 
Οηματικών — Μικροοικονομι­
κής και Μικροοικονομικής Θε 
ωρίας σε φοιτητές Ανωτέρων 
και Ανωτάτων Οικονομικών 
Σχολών. Προετοιμασία για την 
επόμενη εξεταστική περίοδο. 
Πληροφ. τηλ. 282146, 282746.

(Δ893) 1—5
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικομαθη­
ματικός παραδίδει μαθήματα 
Μαθηματικών —Φυσικής —Χη 
μείας στο σπίτι σας, σε μαθη 
τές Λυκείου και Γυμνασίου. Υ 
ψηλή μεταδοτικότητα, άμεσα α 
ποτελέσματα. Τηλ. 283020 και 
230572.

(Δ895) 1-4
ΑΓΟΡΑΖΩ κλούβα DATSUN 
ή MITSUBICHI μοντ. 1981— 
82 εμπορικό. Τηλ. 225139 —224

^ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λογιστού 
κατά προτίμηση με γνώση γαλ
λικής για 
ρηση,. Τηλ.

(Ζ104) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
σα ανέτως

τουριστικ,ή 
243931.

δεσποινίς

εταχεί-

1—3 
ομιλού-

την Αγγλική ή Γε
ρμανική παρά κεντρικού κοσμη 
ματοπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ103) 1—10

1
 30.000 μηνιαϊως κερδίζε- ζ

τε εργαζόμενες στον ελεύ 1! 
θέρο χρόνο σας. Επικοί- !· 
νωνήστεγια πληροφορί- ]· 
ες 235890 ώρες γραφείου. J >

(Ζ105) 1—10

ΚΤΙΣΤΑΔΕΣ Σοφατζήδες ΖΗ 
ΤΟΥΝ εργασία με τ.μ. Δουλειά
επιμελημένη. Τιμές 
Πληροφ. τηλ. 241843.

(Ζ98)

λογικές.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι διαμέ­
ρισμα επί της οδού Ανθεμίου 
12 κάτω από το Καιπετανάκειο. 
Τηλ. 224513.

κ. Χρήστο Τριάρχη και 
μοιφθεί με 6000 δρχ.

(Δ890)
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραυλικών 
τασΤάσεων ξεβουλώματα

θα α

147.
(Δ882) 1—10

1—7 
εγκα 
απο-

χετεύσεων με τα πλέον σύγχρο 
να μηχανήματα δίχως σκαψίμα 
τα. Αντλίες νερού, άπαντα τα 
ανταλλακτικά καζανακιών. Τη 
λέφωνο 221768.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών πα 
ραδίδει μαθήματα στο σπίτι σε 
μαθητές αρχάριους και πρόσω 
ρημένους. Τηλ. 285416.

(Δ897) 1—15
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ παραδίδει στο 
σπίτι σας μαθήματα Φυσικής 
και Χημείας Γυμνασίου—Λυκεί

(Δ885)

ου. Τηλ. 235212. 
(Δ894)

1—10
1—6

ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ Σχολής Τεχνο 
λόγων Μηχανικών παραδίδει 
μαθήματα: Εκθεση, Ορθογραφία 
Μαθηματικά σε μαθητές Δήμο

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

τικού και Γυμνασίου. 
Τηλέφ. 231288.

(Δ880) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά φαρμακείου 
δεσποινίς 18—20 ετών απόφοι 
τος Γυμνασίου. Συστ^τεις απα 
ραίτητες. Τηλ. 284211."

(Ζ107) 1—2

ΤΟ κοσμηματοπωλείο SALON 
ANTIQUE Πλ. Ελευθερίας και 
Δαιδάλου γωνία ΖΗΤΕΙ δεσποι 
νίδα να εργαστεί ως πωλήτρια 
Προσόντα Αγγλικά —Γερμανι 
κά. Πληροφ. τηλ. 286376 9—1

(Ζ84) 1—8
Ηλεκτρολόγοι — εγκαταστάτες 
έμπειροι ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για α 
ποπεράτωση εργολαβικά μεγά­
λου οικοδομικού έργου στο Η 
ράκλειο. Πληροφ. τηλ. 284155 
ώρες 9—1.30 και 6—9 μ.μ.

(Ζ93) 1—6

ΠΑΡΑ του Τεχνικού Γραφείου 
Μιχ. Μαραγκάκη τηλ. 223516 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Πεπειραμέ­
νος Τοπογράφος εργοδηγός ή 
αποφοιτος ΚΑΤΕΕ Συγκοινωνι 
ακών έργων, β) Τεχνίτης οχη 
μάτων —Μηχανημάτων με ε­
παγγελματική άδεια οδηγήσε
ως.

(Ζ94) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση στο 
Ηράκλειο, Κοκκίνι, Γούβες ή 
Γούρνες μονοκατοικία ή ευρύ 
χώρο διαμέρισμα 3—4 υπνοδω 
ματιών με μεγάλη κουζίνα και 
λίγη αυτλή. Πληροφ. 8—2 στο 
τηλ. 761281 εσωτ. 3405 ή 3548 
και μετά τις 2 στο τηλ. 282591 
(Ζητείστε κ. Νίκο).

(Ζ89) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ?
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
διάρι με λουτρόκαμπινέ, κουζί 
να και αυλή στην οδό Σκορδυ 
λών 2Ι περιοχή Αγ. Τριάδας.

(Ε23Ο) 1—5

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση’ καφέ 
νείου. Πληροφ. τηλ. 225543.
' (Π788) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα επί 
της Αντ. Καστρινάκη 32 (πλη 
σίον Ακαδημίας). Η κατασκευή 
είνα.ι πολυτελής και βρίσκεται 
εις τον τελευταίο όροφο (Ε' ό
ροφος ρετιρέ).
225050 —283484.

(Π786)

Πληροφ. τηλ

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο αμφιθεα 
τρικό γωνιακό στο Σκαλάνι εν 
τός οικισμού. Τηλ. 235990 από 
7—9 μ.μ.

(Π788) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLKSWAGEN 
σε τιμή ευκαιρίας. Επίσης ζη 
τείται BARWOMAN. Πληροφ. 
τηλ. 222041.

(Π787) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο- SIM

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση PUB 
CAFETERIA σε κεντρικό ση 
μείο του Ηρακλείου λόγω ανα 
χωρήσεως. Πληροφ. από 7 μ.μ 
τηλ. 244350.

(Π736) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυ-κατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μα-στα- 
μπιάς) όλα επί πρ-οισόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο κιαι ισό 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 2360Τ6— 238
012. (ΠΤ09) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Ανω Μασταμπά ρ 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016
—236012.

(Π 108) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 
124 DLS μοντέλ. 2ου εξαμήνου 
του 1978 εις αρίστη κατάσταση 
Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 233388 α 
πό 3 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1602 πρώτο 
χέρι ατρακάριστο και εις αρίστη 
κατάσταση. Τηλ. 281183.

(Π756) 1—7

(Π781)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Πι 
τσαρίας εξοπλισμένη, στην τι 
μή των 600.000 δρχ. με εοκολί 
ες πληρωμής ή ανταλλάσσεται

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοπεδαγρός στο 
Σταυρωμένο (νοτίως της εκκλη 
σίας μετά το δρόμο) 2630 τ.μ. 
επίπεδος σε καλή τιμή. Πλη­
ροφ. τηλ. 235392 —283115.

(Π763) 1—5

με αυτοκίνητο.
231856.

(Π774)

Πληροφ. τηλ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση κομ 
μωτηρίου σε κεντρικό σημείο 
της πόλης πλήρως εξοπλισμένη 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521

(Π766) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση PUB 
με εξασφαλισμένη πελατεία. 
Πληροφ. τηλ. 285235 ώρες λει 
τουργίας καταστημάτων.

(Π745) 1—10

;! ΕΠΙΘΥΜΟΥΜΕ να γνω $ 
< ί ρίσωμε τους ζωόφιλους !; 

’ τής πόλεως Ηράκλειου ] > 
> με σκοπό να βοηθήσομε < [ 
' τόσο τα αδέσποτα της J * 
1 πόλεως και του νομού 1 > 
, μας όσο και αυτά που < J 
’ διαβιούν υπό πολύ κακάς } > 
’ συνθήκας κοντά στον άν < [ 
, θρωπο. Τηλεφωνείστε <1 
Ι μας στον αριθμό 223931 I ’

εντός του μηνάς Μαρτί ! * 
ου καθημερινώς 6—7 μ.μ J >

; (Δ896) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για τη 
καφετερία ILION Λέοντάρια. 
Πληιροφ. αυτοπροσώπως.

(Ζ108) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος με γυμνασιακή 
μόρφωση, για αποθηκάριος, στο 
Συνεταιρισμό Παντοπωλών «ΦΑΙ 
ΣΤΟΣ». Πληροφ. κ. Μανόλης Χα 
τζάκης, τηλ. 225251 (ώρες κα-
ταστημάτων). 

(Ζ1Τ0) 1—2

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(EiSmupivm) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
ΚλοπαΙ, Διαζύγιο, Μοιχεϊαι.

θέματα οικογενειακά, φίκον· 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
ΥΡαφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμάς.

'Αναλαμβάνομε ύττοθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. Μ1Β22—24326· Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδάς 1883 (Βαλιδί 
Τζαμί) Ήράκλιιον—Κρήτης.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα για ξε 
νοδοχείο στου Κόκκινη Χάνι 
να μιλάει λίγα Αγγλικά. Παρέ 
χεται στέγη, και τροφή. Πληροφ 
Ξενοδ. «ΦΑΙΔΡΑ» Σάθα 11 
Καμαράκι Ηράκλειο τηλ. 223 
950 από 4—6 κ. Σηφάκπ.

(Ζ109) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τορναδόρος δια συ 
νεχή απασχόληση. Τηλ. 288914 
και 821269.

(Ζ88) !6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχεκικών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δεσποινίδες που 
μιλούν καλά αγγλικά ή γέρικα 
νικά, για τουριστικό κατάστημα 
και χρυσοχοείο. Ωράριο συνε 
χές Μισθός ικανοποιητικός. Τη 
λέφ. 242726 κα Μαρίκα και 
244246.

(Ζ97) 1^)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για Σχολι 
κό Λεωφορείο και να έχει δί 
πλωμα Δ' κατηγορίας. Πλη­
ροφ. πρωι'νές ώρες τηλ. 236 
548 απόγευμα 242858—284527.

Τηλ. 289963.
(Ε235)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—3 

κατάστημα

CA 1100 CC σε πολύ 
τάσταση. Δεκτός κάθε 
Τηλ. 242137.

(Π783)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

καλή κα 
έλεγχος.

(Ζ66) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός σε 
σπίτι στην περιοχή του Αγ. Ιω 
άννου. Πληροφ. τηλ. 2.36451.

(Ζ96) 1—6
ΠΑΡΑ βιομηχανίας ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ τορναδόρος για μηχανουρ 
γικές. εργασίες. Μισθός ικανό 
ποιητικός. Πληρ. τηλ. 236168

(Ζ102) · ΐ-^
ΠΑΡΑ Α.Ε ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέ 
οι άνέυ στρατιωτικών υποχρεώ 
σεων και νέες για εργασία. 
Απαραίτητα προσόντα ξένη 
γλώσσα και ερασιτεχνικό δί­
πλωμα αυτοκινήτού. Επίσης ΖΗ 
ΤΕΙΤΑΙ νέος άνέυ στρατιωτι­
κών υποχρεώσεων για να έργα 
στεί ως σύντηρητής —πλύστης 
εις γκαράζ αυτοκινήτων της ε 
ταιρίας. Τηλ. 225587.

(Ζ101) 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ 
ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ

Μέχρι τέλσς του Μάρτη πωλούνται μετρητοίς:
1. Διαμέρισμα 105 μ2 2.750.000 Δρχ.
2. Διαμέρισμα 86 μ2 2.250.000 Δρχ.
3. “ ’Διαμέρισμα 76 μ2 2.000.000 Δρχ.
4. Κατάστημα- 89 μ2 με πατάρι 40 μ2 2.500.000 Δρχ.
5. Κατάστημα 72 μ2 με πατάρι 3ο μ2 2.800.000 Δρχ.
6. Κατάστημα 145 n? a 9on non
7.

Κατάστημα 145 μ2 3.200.000 Δρχ.
Και άλλα διαμερίσματα και καταστήματα

Δ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙΊ ΑΣ:
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμέςλογικές. Τηλ. 285-793, 
243-879 ώρες Γραφείου.

ΕΙΝΜ flAHOEIfl
ΚΟΣΤΟΥΜΙ 5.000;

ΜΟΝΟ Η LION ΜΠΟΡΕΙ
Πανταλόνια Χειμερινά

Πανταλόνια Κοτλέ

Πανταλόνια Παιδικά Κοτλέ

Πουκάμισα Μοτίβο

1.000
650

400

350

Σε όλα τα πλεκτά 40ο)ο κάτω.

ΜΟΝΟ Η LION ΜΠΟΡΕΙ

Ισχύει μέχρι τέλος Μάρτη.

ΚΑΙ ΧΙΛΙΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ.

στην πολυκατοικία 25ης Αυγού 
στου 46 με πρόσοψη στην πά 
ροδο 35 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 222 
728 ώρες 8—10 π.μ.

(Ε234) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια- 
μέρισμα ή κατάστημα στην οδό 
Αγίου Τίτου 50. Πληροφ. τηλ. 
221819.

(Ε226) 1—6
ΕΝΟΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμε­
ρίσματα 2 δωματίων οδ. Στρά 
βωνος 51 (Θέρισσος). Πλη-
ροφ. τηλ. 225922.

(Ε214)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
κατάστημα

με πατάρι και υπόγειο λουξ πα 
ρά την Πλ. Αγ. Δημητρίου 
Πληρ. τηλ. 283446 και 285407

(Ε202) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος ό­
ροφος της νέας οικοδομής άνω 
θεν του φαρμακείου κ. Γιάννη 
Χλουβεράκη Πλ. Βενιζέλου έ 
ναντι της Κρήνης Μοροζίνη 
(Λιοντάρια) συγκείμενος από 
μία μεγάλη αίθουσα εμβαδού 
60 τ.μ. με δύο εισόδους και δω 
μάτιο τουαλέττας με θερμοσί 
φωνα και θυροτηλέφωνο, κατάλ 
ληλος δια γραφείο, ιατρείο κλπ 
Πληροφ. κ. Κώστα Βαρβεράκη 
δικηγόρο Χάνδακος 3 τηλέφ. 
282386 και κ. Νίκο Σιδεράκη Έ 
βανς 27 τηλ. 282357.

(Ε204) 1—ΐο
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 380 
τ.μ. με πατάρι 160 τ.μ. έναντι 
Κολυμβητηρίου περιοχή Λίντο 
κατάλληλο δια βιοτεχνία ή κέ 
ντρο. Τηλ. 281177 ή 285004.

(Ε207) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στην θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκηπος) 
Ενοικιάζονται και για λογαρια 
σμό τουριστικών Γραφείων.

Τηλ. 285235—281015.
(Ε98) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άρι Χατζή 
μιχάλη Νταλιάνη 6, 1η πάρο 
δος Χαρ. Τρικούπη από την Ο 
ΑΣΗ. Τηλ. 283416.

(Ε221) ι_4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κατα­
στήματα στη Χερσόνησο έναντι 
πρώην εργοστασίου ΑΚΕΚ-
Τηλ. 280364.

(Ε212)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—8
διαμέρισμα

-5άρι Ιωνίας 9. Πληροφ. τηλ. 
283842 μετά τις 2 μ.μ.

(Ε180)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι 
θητικούς χώρους στην 
ρβης 29. Τηλ. 281112.

(Ε224)

1—10 
με βο η 
Οδό Ά

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 τεσσάρια 
και 1 διάρι στην ιερολοχιτών 
και Ροδαμάνθους 2 πολυτελούς
κατασκευής. Πληροφ. 
222096 και 0893-22011 

(Ε223)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

τηλέφ.

δωμάτια
, για εργένηδες. Πληροφ. οδός 
; Πατελάρου 29 τηλ 231744 ώρες 
. εργασίας και 283843.

(Ε233) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
όροφος με κεντρική θέρμανση. 
Επίσης υπόγειο 100 τ.μ. στην 
οδό 1821 αρ. 91. Πληροφ. τηλ 
286888.

(Ε218) !_12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
1ος όροφος 5 δωματίων στην 
Λ. 62 Μαρτύρων με τηλέφωνο. 
Πληιροφ. τηλ. 280841.

(Ε220) 1—5

1—3 
εκτός

ΠΑΛΑΙΟ ΑΤΣΑΛΕΝΙΟ Μηνά 
Γεωργιάδη 92 ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρε­
τιρέ 57 τ.μ. με ταράτσα δική 
του συνολικά 110 τ.μ., με φαν 
ταστική θέα, ευρισκόμενο στο 
στάδιο σοβάδων Τιμή 1.700.000 
μετρητοίς. Τηλ. 0893-22084.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
40 τ.μ. Έβανς —Μαυρολένης 
Πληροφ. τηλ. 284471 ώρες 8—1 
κ. Κώστα ή Γιώργο. Μεσίτες
αποκλείονται. 

(Π740) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσιο οικό 
πεδο 1500 τ.μ. στη θέση Στό­
μιο Ιεράπετρας, επί της Εθ 
νικής οδού. Πληρ. τηλ 288896

ΠΟΛΥΟΥΡΕΘΑΝΗ ...
ΠΟΛΥΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
4 δωματίων με βοηθητικούς χώ 
ρους και. αυλή στην οδό Δρά 
μας 1 Συν)σμός Δημητρίου κα 
τάλληλη και για πανσιόν. Πλη 
Ροφ. τηλ. 221730.

..... για πραγματική θερμομόνωση και τέλεια 
στεγανοποίηση

(Ε228)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—6

ΣΕ ΠΑΛΙΕΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

κατάστημα
150 τ.μ. με δύο προσόψεις: Στη 
Λ .62 Μαρτύρων 114 και Ελευ 
θέρνης 9. Πληιροφ. 1) στον ίδιο

W ; ψεκασμός με ΠΟΛΥΟΥΡΕΘΑΝΗ

Η ΙΔΑΝΙΚΗ ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ ΜΕ ΠΟΛΥ 
ΟΥΡΕΘΑΝΗ ΤΗΣ BAYER ΔΥΤ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

λ= 0,018 Kcal 
mhc

ΨΕΚΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΠΑΧΟΣ 2,5-3 ΕΚ. ΑΠΟ ΕΙΔΙ­
ΚΕΥΜΕΝΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΜΑΣ ΣΕ ΠΑΛΙΕΣ 
ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ. ΤΑΡΑΤΣΕΣ. ΤΟΙ­
ΧΟΥΣ. ΟΡΟΦΕΣ. ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ. ΨΥΚΤΙ­
ΚΟΥΣ ΘΑΛΑΜΟΥΣ

ΤΕΧΝΟΣΚΑΛ - ΤΕΧΝΟΜΟΝΩΤΙΚΗ II ΠΛΟΥΣΟΣ
ΔΕΙΛΙΝΑ - ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ 287 554, 281 255, 241.057 || ΣΗΦΑΚΗΣ

κτήτη τη-λ. 0892-31407 και 2) 
Βενζινάδικο Τρουλλινού 62 Μα 
ρτύρων 126 τηλ. 283604.

(Ε229)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη 
γκαιρσόνιέραι στον Πόρο Νί- 
δας 5 Πληροφ. κ. Εμμ. Σπανού 
δάκη Λ. Κνωσού 89 (Μάντρα 
αυτ)των) πρωί 10-42 απόγευ 
μα 6—8.

(Ε231) ι_3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
τριών (3) δωματίων με βοηθη 
τικούς χώρους και κεντρική θέ 
ρμανση κατάλληλο και δι' επαγ 
γελματική στέγη επί της οδού 
Πεδιάδος 10 (β’ όροφος) Πλ.
Ελευθειριος. 
283413.

(Ε232)

Πληροφ. τηλέφ.

1—10

σχεδίου με άδεια οικοδομής για 
κατοικία στη Χερσόνησο. Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π750) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μερσε 
ντές 200 βενζίνα δι' άλλοδα- 
πήύς. Πληροφ. τηλ. 287653.

(Π768) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωι 
κών Γραμμών. Πληροφ. τηλέφ.
288873.

(Π767)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4

1—6

στρεμ.
στο χωριό Άνω Βάθεια με ω 
ραία Θέα κατάλληλο για εξοχι 
κή κατοικία. Τιμή 750.000 δρχ 
Πληροφ. τηλ. 288565.

(Π746) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομωτήριο σε κεν 
τρική θέση. Πληροφ. τηλ. 224 
812 ώρες καταστημάτων.

(Π78Ο) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση πο 
λυτελούς SNAK—BAR με πλή 
ρη καί μοναδικό εξοπλισμό 
πλησίον τεσσάρο>ν κεντρικών 
ξενοδοχείων πόλεως. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.
244280.

(Π785) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ξένο 
δοχείου 2 χρόνων πλήρως εξο 
πλισμένο (έπιπλα, ιματισμός, 
σερβίτσια ηλ. είδη) δυναμικό 
τητας 35 κρεββατιών με μεγάλο 
κήπο και ανέσεις. Τηλ 244280

(Π784) 1—5

(Π777) 1—10
(Π733) 1—10

Studio δίδυμοι

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) οικόπ 
δο 105 τ.μ. άρτιο εντός 
σχεδίου, περιοχή γηπέ­
δου ΟΦΗ 2) οικόπεδο 
205 τ.μ. εκτός σχεδίου 
περιοχή Γάζι 3) οικόπε 
δο 500 τ.μ. εκτός σχεδί 
ου περιοχή Γάζι. 4) οι 
κόπεδο γωνιακό 70 τ.μ. 
άρτιο περιοχή Αγ. Μηνά 
5) Κατοικία διόροφη πε 
ριοχή Αγ. Τριάδας. Πλη 
ροφ. τηλ. 221874 ώρες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
περίπου με τρεις δρόμους γωνία 
κό εντός σχεδίου χωρίου Γου­
βών Πεδιάδος. Πληροφ. τηλ.
236653—281409
19.00.

(Π771)

από 10.00—

1—5

(741) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Μάλια 
τεράστιο κατάστημα για 
οποιαδήποτε επιχείρηση 
300 τ.μ. και με πατάρι 
200 τ.μ. Επίσης ρικόπε 
δο μπροστά απ’ αυτό 
1200 τ.μ. επί της Εθνι­
κής οδού Ηρακλείου — 
Αγ. Νικολάου Τηλ. 0897 
-31449 και 31259.

(Π708) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο οικό­
πεδο μετά τη Γιόφυρο και επί 
της Εθνικής οδού Ηρακλείου 
—Μοσαράς, δίπλα στον κόμβο 
με πρόσοψη 24 μέτρα. Δεκτοί 
μεσίτες. Πληροφ. τηλ. 288135

(Π776) 1—5

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημια 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΕΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωνής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της ννη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αν-απαραγωγής. «ΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κο-υνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευσή αιναποιρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234258.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAND ROVER ε 
μπορικό κοντό σασί μοντ. 74— 
75 σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 232636-222415.

(Π752) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως οικία 
γωνιακή κατάλληλη και για ε 
παγγελματική χρήση σε κεντρί 
κή τοποθεσία Πόρου. Επίσης 
ταράτσα με οικοδομική άδει 
α. Πληροφ. τηλ. 282873

(Π738) 1-12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 
300 έως 4000 τ.μ. εντός ζώνης 
στην περιοχή, 'Ανω Αλικαρνασ 
σού με φώς και νερό.

Τηλ,. 284153 —286071
(Π691) : 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 322 τ.μ 
με 40ο) ο κάλυψη και- 1,2 συντε 
λεστή με 13,60 μέτρα πρόσοψη 
σε φαρδύ δρόμο στην Κηπούπο 
λη πάνω σε ύψωμα και καλή τι 
μή. Πληροφ. τηλ. 241145.

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1500 σκελετοί 
σίδηρων καθισμάτων 2 τύπων; 
1) 700 σκελετοί σιδηρών κα­
θισμάτων που μπορεί να πλε-■ 
χΟεί πλαστικό κορδόνι. 2) 800 
σκελετοί που τοπόθετούνται 
π/.άτη και κάθισμα από ύφασμα 
Τηλ. 285075 καθημερινά ώρες 
10—12 και 6—8 κα>ι 221353

(Π782) j_6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Κα 
ρτερό με πρόσοψη στην Νέα Ε 
θνική οδό 6,5 στρέμματα.
Πληροφ. τηλ. 282459—220939

(Π744) 1—10.
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα λουξ 2 
δωματίων 65 τ.μ. επί της Ακα 
δη μίας 105 με πάργκινκ και 
παιδική χαρά. Τηλ. 281177 — 
285004.

(Π762) ι_12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτεμάχια 
στο δρόμο που κατεβαίνει προς 
Καψή Αγ. Πελαγία το ένα 4800 
τ.μ .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 οτρέμ κατάλ 
λη-λο για ξενοδοχειαική μονά­
δα. (Π538) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAN­
CIA FULVIA μοντ. 1971 σε
τιμή ευκαιρίας. 
221034—282128.

(Π735).

Πληροφ. τηλ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο (οικόπε 
δο) σε τιμή ευκαιρίας. Πλη-
ροφ. τηλ. 232058. 

(Π765) 1—10

Πρωτοπαρουσιαζουμε 
στην Ελλαδα κατ’ευθε.ιαν απο 
το εργοστάσιο μας χωρίς 
μεσάζοντες το ΠΟΛΥΚΟΥΖINAKI 
Εχει τις προδιαγραφές ενός 
σωστού επίπλου κουζίνας 
σωστό σημαίνει ποιότητα τροπο 
κατασκευής εκλεκτά υλικά 
Είναι μοναδικό έπιπλο απο 
ειδικευμένους τεχνίτες λειτουργεί 
με απλή τριφασική πρίζα

ΓΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ. ΓΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

Εχει δυο μοντέλα που περικλείουν 
α.αποθηκευτικό χώρο 
β .απορροφητηρα 
γ.κουζινα(δυο ματια) 
δ. ψυγείο 5,5π
ε .χώρος αποθηκευτικός.συρτάρι 
ζ η .νεροχύτη .πιατοθήκη 
Καταλληλα για ξενοδοχιακιες 
μονάδες γκαρσονιερες και 
ενοικιαζόμενα δωμάτιά
διάσταση 1,20X0,50

χανια σκαλιδη37 
τηλ.52730 τελεξ.291175 ΙΜ 
ηράκλειο χαρ.τρικουπη 
και αθηνας γωνία τηλ.222156

LTD



ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΥΡΗΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Χθές Σήμερα Αύριο

Ό ΟΦΗ θέλει μόνο νίκη
σήμερα στό ματς μέ ιόν ΠΑΟΚ

’Έντονη ή δραοτηριοποίηοη
ΜΟΝΟ νίκη θέλει σήμερα ο Ο. 

Φ.Η., στον αγώνα του προς τον 
ΠΑΟΚ, για να αποδείξει ότι δεν 
είναι τυχαίες οι εκτός έδρας επι­
τυχίες του.

ΟΙ φίλαθλοι θα συμπαραστα 
οθύν στην ομάδα τους από το 
πρώτο μέχρι το τελευταίο λεπτό
για να συμβάλουν κι αυτοί 
τον τρόπο τους στην νίκη 
ΟΦΗ.

ΑΓΝΩΣΤΗ είναι η 11άδα 
οποία θα παρατάξει σήμερα

με 
του

την 
ο

ΟΦΗ, πάντως, ο κ. Σάννον έχει 
στη διάθεσή του τους εξής πο­
δοσφαιριστές:

Σιδέρης, Δεληστάθης, Μα- 
μάκας, Σελιώνης, Τασσόπου 
λος, Αγιομαμίτης, Ανδριανί

δης, Αλεξίου, Κίρισιτς, Τσι- 
ριμώκος, Ιορντανέσκου, Κο 
ρωνάκης, Γεωργιάδης, Βλα­
στός, Καργιώτης, Χανταμπά 
κης, Πασσάς.

ΤΟ ματς ΟΦΗ — ΠΑΟΚ θ' αρ 
χίσει στις 3,15' μ.μ., θα το διευ 
θύνει δε ο Αθηναίος διαιτητής κ. 
Κολοκυθάς που θα έχει επόπτες 
γραμμών τους κ.κ. Στασινόπου 
λο και Ντόντο.

ΑΞΙΖΕΙ να σημειωθεί ότι ο κ. 
Κολοκυθάς είχε διευθύνει το 
ματς του α' γύρου μεταξύ των 
δύο· ομάδων (2—4) σι είχε σφα 
γιάσει στην κυριολεξία τον ΟΦΗ. 
Πιστεύομε ότι σήμερα ο· κ. Κολο 
κυθάς θα είναι σωστός και θα α 
ποδώσει δικαιοσύνη.

των φιϋειρπνιατών eiic Ήν. Ποϋιτεϊες
ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΠΑΡΑΜΕΡΙΣΜΟϊ ΤΩΝ ΔΙΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΓΕΝΕΥΗΣ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 19 (ΑΠΕ) —> ισχύ με εκείνο ποσ κατέστρεψε

Ηρόδοτος - Διαγόρας 1-0
Μετά από ένα θαυμάσιο παι­

γνίδι ο Ηρόδοτος κατάφερε να 
δαμάσει χθες στην Αλικαρνασσό 
το σφριγυλό συγκρότημα' του 
Διαγόρα με 1—0.

Το νικητήριο γκολ σημιειώθη 
κε στο 89' με πλασσέ του Παπα 
δόπουλου.

Δίκαιη η νίκη του Ηροδότου 
αφού ήταν καλύτερος, είχε την 
υπεροχή και έχασε ευκαιρίες. Κα­
λύτεροι από τον Ηρόδοτο οι 
Κουρούνης, Παπαδόπουλος, Πα- 
τεμτζής ενώ από τον Διαγόρα 
που έπαιξε παιχνίδι κέντρου ξε- 
χώρ.σαν οι ΠαπαΤωάννου, Συ-

φωνιός, Τσολάκος. Διαιτήτευσε 
ο κ. Γερμανάκος.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Παηνιώτης, Πα 
τεμτζής, Φραγκιαδάκης, Τσαγκα 
ράκης, Κυριακάκης, Φανιουδά- 
κης (76' Ατσαλής) Κεφαλούκος, 
Χουχουλής, Παπαδόπουλος, Κου 
ρούνης, Μπακούσης, (23' Μιχια 
λάκης).

Πυρηνικό ολοκαύτωμα θα γίνει 
το Τσάρλστον της Νότιας Κάρο 
λίνας αν δεν παραδώσει τις 900 
πυρηνικές κεφαλές που βρίσκον- 
τοι αποθηκευμένες κάπου στο έ­
δαφος της.

Την απειλή αυτή εξαπέλυσε ε­
ναντίον της πόλης με το πλούσιο 
ιστορικό παρελθόν και τις ωραίες 
παλιές έπαυλεις μια ομάδα που 
αποτελείται από μια νοικοκυρά, 
ένα μαύρο ριζοσπάστη και δύο 
πυρηνικούς επιστήμονες, που πα 
ραιτήθηκαν από σπουδαία κυβερ 
νητικά αξιώματα. Η ομάδα που 
έφθασε στο Τσάρλστον μί ένα 
πλοίο που μεταφέρει ένα νέο πυ 
ρηνικό σύστημα, εφάμιλλο σε

το· Ναγκασάκι λέει ότι εργάζεται 
για την παγκόσμια ειρήνη και το 
διεθνή αφοπλισμό.

Αυτό είναι σε γενικές γραμμές 
το σενάριο του «έκτακτου δελ 
τίου ειδήσεων» μιάς ταινίας Υιού 
θα παρουσιάσει την Κυριακή το 
βράδυ το τηλεοπτικό δίκτυο του 
NBC. Η ιστορία του φιλμ βρίσκε 
ται τόσο κοντά στην πράγματι 
κότητα ώστε οι υπεύθυνοι του 
προγράμματος για να μην επανα 
ληφθεί ό,τι είχε συμβεί πριν από 
χρόνια με τη ραδιοφωνική παρα 
γωγή του «πολέμου των κό­
σμων» του Όρσον Ουέλλες, έ­
χουν τυπώσει με κόκκινα γράμ­
ματα στην οθόνη την καθησυχα

στική προειδοποίηση. «Πρόκει- ι και παρέπεμψε το θέμα στην ο 
ται για μια ρεαλιστική παρουσία | λομέλεια του σώματος, που τώ

α

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
κ. ΑΣΛΑΝΗΣ

Τον αγώνα παρακολούθησε κι 
συμπολίτης Υφυπουργός Συγ

κοινωνιών κ. Κ. Ασλάνης που με
τά τη λήξη, συνεχάρη τους 
κητές.

VI-

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ

II π. μ.: Έργοιέλης-Δάφνη
ΣΤΙΣ 11 το πρωί σήμερα στο 

γήπεδό του ο Εργοτέλης θα αν 
τιμετωπίσει την Δάφνη Ερυθρών 
για το πρωτάθλημα Εθνικής Ερα 
σιτεχνικής Κατηγορίας.

ΟΙ κιτρινόμαυροι βρίσκονται 
πολύ κοντά στη νίκη, με την ο­
ποία θα προσθέσουν στο ενερ 
γητικό τους τους δύο βαθμούς, 
που θα τους επιτρέψουν βελτίω 
οη της θέσης τους στο βαθμολο 
γικό πίνακα.

ΣΤΗ συνάντηση αυτή διαιτη 
τής θα είναι ο κ. Καραπατάς του 
Συνδέσμου Διαιτητών Κορίνθου.

Ο ΠΟΑ ΠΑΙΖΕΙ
ΣΤΟΝ ΟΡΧΟΜΕΝΟ

ΕΚΤΟΣ έδρας με τον Ορχομε 
νό παίζει ο ΠΟΑ ο οποίος θα α­
γωνιστεί με ελλείψεις.

ΠΑΡΑ το γεγονός αυτό και πα 
ρά το ότι ο Ορχομενός είναι ι­
σχυρός στην έδρα του, η ομάδα 
του Ατσαλένιου είναι ικανή για 
για όλα.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Ζαχαρώδης 
του Συνδέσμου Δωδεκανήσου.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
ζουν από σπίτι σε σπίτι, να χο· 
ρεύουν με κουδούνια στο λαι 
μό ή το χέρι, να γελούνε να 
πηδούν’ε, με αδέξιους τρόπους, 
να λένε χοντροκομμένες κου 
βέντες και αστεία με παραλλα 
γμένη φωνή για να μη γνωρι 
στούνε και προδοθεί η μεταμφί 
εση τους. Συνήθως παρουσιαζό· 
τανε με αλλαγμένο φύλο, οι ά> 
ντρες με φουστάνια και ψεύτι 
κα στήθια και οι γυναίκες με 
παντελόνι» και μουστάκια. Οι 
«ιμασκάρες» αυτές, συμπληρώί 
νάνε το χρώμα της βραδυάς κι 
αυγάτιζαν το κέφι κάι τη διάθε 
ση για φαγοπότι, τραγούδι και 
διασκέδαση.

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΣΗΜΕΡΑ ο Ποσειδώνας έχει 

καθιερωμένο του «ρεπό».
ΤΟ

Τό πρωτάθλημα μπάσκετ
ΓΙΑ το πρωτάθλημα της Β' Ε 

θνικής Κατηγορίας ο Εργοτέλης 
παίζει σήμερα στις 10 το 
πρωί στο γήπεδο του με τη Χαλ 
κίδα. Τον αγώνα θα διαιτητεύ­
σουν οι κ.κ. Καλαβρός και Μά­
νας (Αθηνών).

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
Το ανδρικό τοπικό πρωτάθλη 

μα Α' κατηγορίας τέλειωσε χθες 
ενώ της Β' τελειώνει σήμερα με 
τις παρακάτω συναντήσεις: 
Λυβικός—Ηρόδοτος, ώρα 3 μ. 
μ. Διαιτητές οι κ.κ. Ράλλης, 
Ναλετάκης.

Σητειακός —ΑΟΛ ώρα 3 μ.μ

τάθλημα γίνονται σήμερα οι 
ξής αγώνες:

ε-

Διαιτητές οι κ.κ. 
νακουδάκης.

Για το τοπικό

Τούλης, Για>ν

γυναικείο πρω

Ηρόδοτος—ΟΦΗ ώρα 11 π.μ 
Διαιτητές οι κ.κ. Χειλαδάκης 
Ναλετάκης.

Α.Ο. Λασιθίου— ΓΕΗ ώρα 
11 π.μ. Διαιτητές οι κ.κ. Γιαν 
νακουδάκης, Πολάκης.

Ηράκλειο—Ο.Α. Χανιών, ώ 
ρα 6 μ.μ. Διαιτητές οι κ.κ. Λυ 
γερός, Χειλαδάκης.

ΚΥΠΕΛΛΟ
Την Τετάρτη στις 6 το από 

γεύμα στο γήπεδο του «Τέν- 
νις» η ΓΕΗ παίζει με τον ΠΑ 
ΟΚ στα πλαίσια του Κυπέλλου 
Ελλάδας στο μπάσκετ. Διαιτη 
τές θάναι οι Ηρακλειώτες κ.κ. 
Παπακαλιάτης καιι Ράλλη,ς.

ΣΤΑ ΜΕΡΗ τα δικά μας — 
τ' ανατολικά·— η απόκρια κατέ 
λήγε σε κοινό χορό στο χορό 
σπιιτο του χωριού ή σε κάποιο· 
μεγάλο οίκημα όταν δεν υπήρ 
χε ειδικό «χοροστάσι». Μαζεύ 
ονταν οι νέοι και τα κορίτσια, 
με την απαραίτητη συνοδεία 
της μάνας, του αδελφού, ή κά 
ποιου στενού συγγενή γιατί δεν 
έπρεπε να μένουν αφύλαχτα, ε· 
ρχότανε κατόπιν και οι παντρε· 
μόνοι και το ξημέρωναν στοι 
γλέντι. Γιιατϊ, δεν αποκρίγιωι. 
ναν τα πασχαλινά φαγητά μό 
νο, αλλά και τη διασκέδαση.. 
Ολη τη μεγάλη σαρακοστή, ού 

τε χορεύανε ούτε γάιμοι και ξ® 
φάντωσες γινότανε. Αυστηρή· 
νηστεία στα πάντα'.

νουνε στο σημείο να μετακομί 
ζουν από την Καθαρά Δευτέρα 
σε άλλη κάμερα γι(α να πόλε 
μήσουνε τον σαρκικό πειρασμό 
που ενεδρεύει κάτω από το πά 
πλωιμα. Και δεν κοιμούνται στο 
ίδιο κρεββάτι με τις γυναίκες 
τους, μέχρι το Πασχα. Και πη 
γαίνουν όλη τη σαρακοστή στο 
«Κύριε των δυνάμεων» στους 
Χαιρετισμούς της Παναγίας, 
τις προηγιασμένες και τις αγρυ 
πνίες της λ> Εβδομάδας ακηλί 
δωτοι από την σαρκική αμαρτία 
Το αν συμφωνούν και πως αντί 
μετωπίζουν οι γυναίκες τους 
την αποχή αυτή «από κοίτης» 
είναι άλλο θέ^α. Ίσως αυτές 
να έβγαλαν τη φράση· που λέ 
γεται για τις ψηλές και αποστε 
ωμένες γυναίκες πως «είναι 
σαν τη μακριά σαρακοστή»...

ση φανταστικών περιστατικών». 
Η δραστηριοποίηση αυτή των 
φιλειρηνιστών γίνεται σε μια τε 
ρίοδο κατά την οποία το θέμα 
των πυρηνικών εξοπλισμών και 
της ανάπτυξης νέων μέσων μαζί 
κής καταστροφής είναι κυρίαρ-' 
χο-

Συγκεκριμένα κι ενώ αναβάλλε 
ται μάλλον για μετά τις διακοπές ’ 
του Καθολικού Πάσχα που αρχί 
ζουν την προσεχή Παρασκευή, η , 
συνέχιση της συζήτησης του νο 
μοσχεδίου για το πάγωμα των 
πυρηνικών εξοπλισμών, η υπόθε 
ση της επικύρωσης από το Κογ 
κρέσσο του διορισμού του <προ 
στατευόμενου» της κας Κιρκπά- 
τρικ στον ΟΗΕ, Κέννετ Άντελ- 
μαν στο πόστο του διευθυντή 
της κρατικής υπηρεσίας ελέγχου 
των εξοπλισμών, φαίνεται να πη 
γσίνει από το κακό στο χειρότε 
ρο.

Αποκαλύφθηκε ότι ο κ. Ρό- 
ουνυ, κύριος σμερικανός διαπρα 
γματευτής για τα στρατηγικά ό­
πλα, στις συνομιλίες της Γενεύης’ 
έστειλε στον κ. Άντελμαν, ίσως 
ύστερα από τηλεφωνική παρά­
κληση του τελευταίου, ένα ενη 
μερωτικό υπηρεσιακό σημείωμα 
στο οποίο αναφέρεται μεταξύ όλ 
λων, η ανάγκη νο απαλλαγεί η υ­
πηρεσία από ορισμένους συνερ­
γάτες του κ. Ρόουνυ στη Γενεύη, 
που δείχνονται υπερβολικά δια- 
λακτικοί.

ΜΕΡΙΚΟΙ θρήσκοι μάλιστα 
«που βαστούνε το Χριστό από 
τον πόδα», όπως λέει γι αυτούς 
σκωππικά ο λαός, για νια ε!φα·ρ 
μόσουν την τέλεια νηστεία φτά

ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΦΑΓΟΠΟΤΙ 
και διασκέδαση δεν θα κάμετε 
είμαι βέβαιος τίποτα από τα πα 
ραπάνω για να εορτάσετε την 
Αποκριά και την Καθαρή Δευ 
τέρα. Και όχι αυτό μόνο αλλά 
θα βγήτε στην εξοχή με μπρι 
ζάλες, σουβλάκια, ψηφά, ^ιάρ 
ρια, τυριά και άλλες πασχαλι 
νέ ςλιχουδιές να προύπαντήσε 
τε τη Μεγάλη Σαιρακοστή, βέ 
βαιοι ότι τηρείτε την παράδοση. 
Αν αρχίσετε να κοιμάστε από 
αύριο και χωριστά με τις γυναί 
κες σας, φρόνιμο είναι νομίζω 
να πάρετε και το δικό τους «ω 
κέ υ». Γιια ν' αποφύγετε την 
γκρίνια τους, αλλά και τον κίν 
δυνο να τις βρήτε να βόσκουν 
σε ξένρς ...κρεββατοκάμερες... 
Πάντως η στήλη σας εύχιεται 
καλή Σαρακοστή και ξά σας...

Κωστής Φραγκοϋλης

Το χειρότερα, στο σημείωμα 
φαίνεται ότι υπογραμμίζεται, ό 
πως γράφουν οι «Τάιμς της Ν. 
Υόρκης» ότι δυο δημοκρατικά 
μέλη του Κογκρέσου, ο γέρου 
σιαστής Χάρρυ Χάρτ του Κολο 
ράντο και ο· βουλευτής Μπομπ 
Καρρ, δεν θα πρέπει να ξανα 
πλησιάσουν το τραπέζι των δια 
πραγματεύσεων της ΓεΊΛης. 
Ο κ. Χαιρτ που στο παρελθόν έ 
χει μοταβεί επανειλημμένα στη 
Γενεύη, σαν παρατηρητής, αλ 
λά και σαν μέλος της Αμερικα 
νικής αντιπροσωπείας, δήλωσε 
ότι δεν διάβασε το σημείωμα 
του κ. Ροουνυ «που το· περιεχδ 
μενο του διέρρευσε .άγνωστο 
πώς —αλλά δεν μπορεί να κα 
ταλάβει τι έκανε για «να προσ 
£άλει» τον κ. Ρόουνυ». Ο κ. 
Χαρτ χαραχτήρισε σαν «τέρα 
τώδη» όσα αναφέρείι το σημεί 
ωμα για το πρόσωπό του.

Η επιτροπή εξωτερικών σχέ 
σεων της Γερουσίας απέρριψε 
τον διορισμό του κ. Άντελμαν

ρα, με τις τελευταίες αποκαλύ 
ψεις, προβλέπεται ό,τι θα φανεί 
πιο σκληρή, ίσως μέχρι του ση 
μείου να μην λάβει καθόλου 
υπ' όψη την επιμονή του Προ 
έδροιυ Ρήγκαν ν' αναλάβε ιο· κ. 
Άνιτελμαν το ευαίσθητο αυτό α

I ξίωμα.
Πάντως τελευταία ο Πρόε­

δρος Ρήγκαν ακολουθεί μια φαι 
νομενικά υποχωρητική πολιτι 
κή, περιμένοντας κάθε φορά, τη 
κατάλληλη στιγμή για να πείρά 
σει και πάλι στην αντεπίθεση.

Αναγγέλθηκε ότι ο αβερικα 
νός Πρόεδρος «πιθανόν» να συ 
νανιτηιθεϊ σήμερα με μέλη· του 
Εθνικού Συμβουλίου ασφάλεί 
α; για να εξετάσει τρεις εναλ 
λακτιικές μορφές για μια νέα 
πρόταση που «πιθανόν ν' απο 
φασίσει να υποβάλει στις συνο 
μιλιές για τους πυραύλους μέ 
σου βεληνεκούς στη Γενεύη.

Κύκλοι της Ουάσιγκτων εκ 
φράζουν αμφιβολίες κατά πόσο 
ο υπουργός εξωτερικών κ. 
Σουλτς που φαίνεται ότι έχει 
πεισθεί ότι είναι η κατάλληλη 
στιγμή να παύσει η Αμερική 
να μένει προσκοληιμένη, στην 
μηδενική λύση, θα» κατορθώσει 
να πείσει τον Πρόεδρο Ρήγκαν 
ότι συμφέρει ν' ακούσει τις πα 
ραινέσεις όλων σχεδόν των 
Δυτικών συμμάχων, συμπερι 
λαμβανομένου και του Ολλαν­
δού πρωθυπουργού που επισκέ 
φθηκε προχθές την Ουάσιγκτων

Άλλοι παοατηρητές πιστεύ 
ο,υν ότι ο ΓΤρόεδρόςΤηγκαν θα 
ταχθεί και πάλι με τις θέσεις 
του υπουργού.. Αμύνης Ουα'Γν 
μπεργκερ και άλλων αξίωμα 
τούχων του πενταγώνου, που υ 
ποστηρίζουν ότι η Μόσχα δεν 
πρόκειται να προχωρήσει σε
ρεαλιστικούς συμβιβασμούς, 
πριν· ν' αρχίσει η ανάπτυξη των 
αμερικανικών πυραύλων στην 
Ευρώπη..

Χθες σε μια πολύ σύντομη 
συνάντηση με τους δημοσιογρά 
φους, που μεταδόθηκε ζωντανή 
από την. τηλεόραση ο , (Πρόε­
δρος Ρήγκαν) καταδίκασε ένα 
•εναλάκτικό σχέδιο, για τον κρα 
τικό προύπολογισμό, που υπέ 
βαλλαν oil Δημοκρατικοί, χαρα 
χτηιρίζοντας το σαν επικίνδυνο 
επειδή θα φέρει τη,ν Αμερική 
πολλά χρόνια πίσω με την επι 
βολή υπερβολικών φόρων και 
άφρονες περικοπές των κονδυ 
λίωνι αμύνης.

ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΝΕΑ ΥΠΟΤΙΜΗΣΗ
Μικρά αλλά
• ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλή­

ματα θα γίνουν σήμερα στις 3, 
15' μ.μ. οι αγώνες Κόρακα — 
Διαγόρα, στην Πόμπια, Δειλινά

ένδιαφέοοντα
συνέλευση με θέμα «διαγραφή 
σωματείων μελών της». Πρόκει 
ται συγκεκριμένα να συζητηθεί 
το θέι α διαγραφής των σωματεί

— Κόροιβσς στο γήπεδο ΠΟΑ, ί ων του Νομού Λασιθίου, δεδομέ
ΓίΟΑΛ — Καμίνια στο γήπεδο Λι 
γορτύνου, Ολυμπιακός X. —Τρι 
ταινία στο γήπεδο Μαλίων.

Φ ΑΠΟ το Δ.Σ. του Ηρακλή 
παρακληθήκαμε να δημοσιεύσο­
με το παρακάτω· ευχαριστήριο:

«Το Δ.Σ. του Α.Ο. Ηρακλής Η 
ρακλείου αισθάνεται επιτακτική 
την υποχρέωσιν του όπως και δη 
μοσίως εκφράσει τας θερμός του 
ευχαριστίας προς την Α.Ε. Υιοί 
Αντωνίου Χρονάκη δια την αυ­
θόρμητον προσφοράν μιας πλή 
ρους αθλητικής εμφανίσεως, η χει 
ρονομία αύτη αντικατοπτρίζει τα 
φίλαθλα αισθήματα που τρέφει 
η Δισίκησις της Εταιρείας Υιοί 
Αντωνίου Χρονάκη Α.Ε., προς 
τον αθλητισμόν».
® ΟΠΩΣ γράφομε σε άλλη στή 

λη η ΕΠΣΗ κάνει έκτακτη γενική

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Η Ένωση Γ.Σ. Μεσαράς προ
κηρύσει 
νει στίς 
Σάββατο 
γραφεία

διαγωνισμό που θα γί 
16 Απρίλη 1983 ημέρα
και 
της

την κάλυψη 
των οποίων

ώρα 9 πρωινή στα 
στις Μοίρες γιαι 
(6) έξ θέσεων εκ 
(4) τεσσάρων για

τις ανάγκες του ΣΟΥΠΕΡ ΜΑ 
ΡΚΕΤ και δύο διαχειριστών. 
Ημερομηνία λήξης υποβολής 
δικαιολογητικών ορίζεται η 31- ! 
3-83 καί μέχρι 12 μεσημέρι. * 
Για περισσότερες πληροφορίες 
οι υπρψήφιοι μπορούν να απεϋ 
Ούνονται στη.ν διεύθυνση της 
οργάνωσης τη λ.. 22213. ,

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Δημήτρης Εφεντάκης

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

νου ότι ιδρύθηκε Ένωση Ποδο­
σφαιρικών Σωματείων Λασιθίου 
(ΕΠΣΛ). Πολύ σωστά συγκλήθη 
κε η γενική αυτή συνέλευση που 
θα πρέπει να διαγράψει αμέσως 
τα σωματεία του γειτονικού Νο 
μού, αφού ανήκουν ήδη σε άλλη 
Ένωση.

ΨΗΦΙΣΜΑ
Απόψε στις 12-3-1983 οι κά­

τοικοι της Κοινότητας Ξενιά- 
κου, ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση και ο 
Συνεταιρισμός βρεθήκαμε εδόι

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
κι. θ' ανάψουνε την παρασθιά, 
θα το κάμουνε οφτό, θα ζεστα­
θούνε και θα πιάσουνε τα σαλια 
ρίσματα. Κι άμα πιούνε κι ένα 
δυό κρασά, μπορεί να κάμουνε 
και πράμα... Ενώ θα σε στολίσω 
κύριε γαμπρέ ετσά που σου ται 
ργιάζει».

— Χαραλάμπη! Ε Χαραλάμπη! 
Φώναξε.

— Γροικώ σε. Αποκρίθηκε η 
φωνή του.

— Στρώσε το γά'Γδαρο. Ετοι 
μάσου κι .εγώ θα οου σσξω το 
ντρουβά. Κατέχω που ναι το 
κρέας. Να σου βάλω κι ένα ψιχά 
λι τυρί; Να σου βάλω κοι τσικαυ 
διά;

ΟΔΗΓΕΙΤΑΙ ΤΟ ΓΑΑΑΙΚΟ ΦΡΑΓΚΟ

και συζητήσαιΐιε τα 
«Ει ρήνη-ί—Βάσεις»

1.— Άμεση καιι 
χρονικό διάστημα

ζητήματα 
ψηφίζουμε: 
σε τακτό 
αποχώριση

των αμερικάνικων Βάσεων από 
τη χώρα μας.

2.— Τη μη χρησιμοποίηση
τους κατά το διάστημα 
ραμονής τοιυς ενάντια 
τες χώρες.

3.— Τασόιμεθα υπέρ

της πα 
σε τρί

των κι
νημάτων της Ειρήνης. Υπέρ κά 
θε μέτρου για τη· δημιουργία α 
ποπυρηνικοποιημένων ζωνών 
Ειρήνης. Για το Παγκόσμιο Α 
φοπλισμό.

Το παρόν να δοθεί στις εφη 
μερίδες και στην κυβέρνηση.

Ξενιάκο 12-3-1983

ΔΙΑΛΕΞΗ
Ο Ορειβατικός Σύλλογος Η 

ρακλείου οργανόινει την ερχό 
μενη Τετάρτη 23 τρέχ, διάλεξη 
στην Βασιλική του Αγ. Μάρ­
κου το απόγευμα στις 7.30' με 
ομιλητή τον παιδίατρο κ. Χά 
ρη Παπαχαριλάου και με θέμα: 
«Διατροφή και νόσος —Πα­
λιές και σύγχρονες απόψεις».

Είσοδος ελεύθερη.

— Βάλε μπρε Καλλιό ό,τι θες · 
μα να μη ξεχάσεις το κρέας. 1

— Ανάθεμά σε. Μουρμούρισε · 
το Καλλιό. Το κρέας να μην ξεχά 
σω. Ε; Το κρέας. Και φώναξε κα 
τόπι. ·

— Φτάνει ένα μπουκάλι τσι- ’ 
κουδιά; Φτάνει;

— Φτάνει μωρέ Καλλιό. Ντα 
και ποιος θα τηνε πιει. Ενώ κάθε 
που θα πάω πίνω κρασί από το 
δικό μας.

Το Καλλιό τράβηξε κατά την 
κουζίνα βιαστικά. Βγάνει το κρέ 
ας από την κόκκινη σακούλα και 
τοποθετεί ένα κιλό ρύζι έτσι ό­
πως ήταν αγορασμένο από το 
μπακάλη, με τη χαρτοσακούλα 
του. Βάνει τρία λεμόνια, δυό πορ 
τοκάλιο. Ένα κομμάτι τυρί. Κρί 
θινο· παξιμάδι. Στο μεταξύ ο Χα 
ραλάμπης ήταν έτοιμος. Δένει το 
γάΤδαρο στη ρίζα της λεμονιάς, 
μπήκε στο πόρτενο. Το Καλλιό 
αναβαστούσε τον γεμισμένο 
ντρουβά καθώς τον είχε ακουμ 
πήσει πάνου στο τραπέζι. Ο Χα 
ραλάμπης χαμογέλασε.

— Άμα το θες μωρέ Καλλιό γί 
νεσαι η πλιά καλοσυνάτη γυναί 
κα του χωργιού. Ναι, μα τον Α­
φέντη Χριστό.

Το Καλλιό δίχως ν' αποκριθεί.

πατσάβρα σου ανεραγδιάρη. Ε 
και να μπορούνε να σε πάρω α­
πό πίσω.

Σαν έφτσξε ο Χαραλάμπης στο 
μετόχι, ξεφόρτωσε το ντρουβά, 
τον βάνει μέσα κι έδεσε το Υά'Γ- 
δαρο στον οωινιά να βόσκει. Τρά 
βήξε κατόπι κατά τους κλσδευ- 
τάδες. Αντάλλαξαν το χαιρετι­
σμό, βγάνει το κλαδευτήρι κι ε- 
κλάδευε μαζί τους. Κάτσανε, κά 
νουνε τσιγάρο, ξανασηκώθηκαν. 
Κοντά το· μεσημέρι τους είπε.

— Πάω ν' ανάψω την παρα­
στιά να ψήσω μια μπουκιά κρέας 
να πιούμε και μια κούπα κρασί.

— Πήγαινε τουλόγουσου Χα­
ραλάμπη. Μη γνιάζεσαι για μάς. 
Ένα φλασκί κρασί που βαστούμε 
δεν κάνει να γιανύρει μούτε μου 
φιά. Απ' όλα έχουμε μόνο κάτσε 
μαζί μας.

— Κάτσετε το λοιπό. Ώρα
είναι μπλιό να ξεκουραστείτε. A 
ποκρϊθηκε ο Χαραλάμπης. Πήγε 
στο σπίτι, ανάβει μάνι μάνι την 
παραστιά, βάνει μπόλικο' λάδι 
στο τηγάνι και τσ 'στεσε. Ίσαμε 
να τσιγαριστεί το λάδι άδειαζε 
τον τρουβά: «Κατέχει το Καλλιό 
είντα κάνει. Στον πάτο ήβαλε το 
κρέας για να μην το μυριστούνε 
οι χρυσόμυγες. «Τραβάει την κόκ 
κινη να'υ’λοσακούλα κι αντίς το 
κρέας ήτανε η χαρτοσακούλα με 
το ρύζι. Τάχασε: «Γιάε δα δου­
λειές που κατασταΐνει το Καλλιό. 
Είντα θα πω των ανθρώπω που 
τους ετοίμαζα μεζέ». Ήπιε κάμπο 
σες κούπες κρασί. Το τυρί δεν πή 
ναινε κάτω από τη στενοχώρια 
του. «Ερεζίλεψές με πατσάβρα».

Αμα γύρισε στο χωριό είχανε 
ανάψει οι λάμπες. Και πρίχου να 
ξεστρώσει το νάΤδαρο, τον πλη 
σίασε το Καλλιό χασκογελώντας. 
Μούτε χαιρετισμό, μούτε καλω­
σορίσματα.

Το 
κου

ΠΑΡΙΣΙ 19 (ΑΠΕ) — 
ΐιέλλον του γαλλικού φράγ- 
διακυβεύεται σήμερα στις

Βρυξέλλες όπου, κατά τη διάρ­
κεια έκτακτης συνεδρίασης, οι υ- 
TOupYOi Οικονομικών της Κοινής I 
Αγοράς θα προσπαθήσουν να I 
βρουν φάρμακο για τον νόμισμα 
τικό πυρετό που απειλεί τη συνο 
χή του ευρωπάΤκού νομισμα­
τικού συστήματος (ΕΝΣ).

«Μια υποτίμηση δεν αποτελεί 
πολιτική αποτυχία» δήλωσε χθες 
το βράδυ ο Γάλλος υπουργός Οι 
κονομικών κ. Ντελόρ εάν η οδός 
που ακολουΘείταιι στην οικονομι 
κή πολιτική είναι καλή.

Η νομισματική αναδιάρθρωση 
στους κόλπους του ΕΝΣ έγινε α­
ναπόφευκτη αφ' ότσυ η κερδο­
σκοπία οδήγησε πολλά ευρωπα- 
Τκά νομίσματα και συγκεκριμένα 
το φράγκο Γαλλίας και Βελγίου 
και την ιταλική λιρέττα στην κα 
τώτατη δυνατή τιμή έναντι του 

.μάρκου παρά τις μαζικές επεμβά 
σεις των κεντρικών τραπεζών.

Σήμερα το πρωί σαν πρώτο’ 
βήμα στην έδρα της κομισιόν οι ' 
ανώτεροι αξιωματούχοι των δέ 
κα κρατών - μελών της νόμισμα 
τικής επιτροπής της ΕΟΚ θα επι 
διώξουν να επιλύσουν τις σοβά 
ρές διαφορές μεταξύ των δύο

πρωταγωνιστών των διαποανμα 
τεύσεων. Της Γαλλίας, της οποί 
ας το νόμισμα έχει ιδιαίτερα τα 
λαιπωρηθεί και της Δυτ. Γέρμα 
νιας που το μάρκο της ήταν εκεί 
νο που οφελήθηκε περισσότερο 
από την κερδοσκοπία.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ

Καλούνται άπαντα τα Σωματεία μέλη της ΕΠΣΗ εις έκτα 
κτον Γενική Συνέλευσιν την 4-4-1983 ημέρα Κυριακή και ώρα 
11 π.ι . εις τα Γραφεία της επί της οδού Ιδομενέως - Μεραμ 
βέλου, με θέματα ημερήσιας διατάξεως «διαγραφή Σωματεί 
ων - μελών της».

Εν περιπτώσει ιιη απαρτίας η γενική συνέλευση θα επανα 
ληφθεί τηνεπουένη Κυριακή 11-4-1983 εις τον αυτόν τόπον 
και την αυτήν ώρα.

Εκ του Δ.Σ. της ΕΠΣΗ

σήκωσε τον τρουβά, βγήκε 
στην αυλή και τον κρεμνά στα 
πισινά σκαρβέλια του σωιμαριού. 
Άνοιξε τα δυό πορτόφυλλα ,ης 
ξώπορτας.

—■ Καλή στραθιά. Είπε για κα 
τευόδωμα το Καλλιό.

— Καλό βράδυ Καλλιό. Καλό 
βράδυ. Χαιρέτησε και ο Χαραλάμ 
πης. Καβαλήκεψε. Σε λίγο τα τέ 
ταλα του γαΤδαρσυ καταχτυ- 
πούσαν ανηφορώντας το δρόμο 
της σιδερόπετρας.

Καθώς σφαλνούσε τα πορτό 
φύλλα το Καλλιό, μονομιλούσε: 
«Εργάτες έχεις ε; Στσι χίλιους όαι 
μόνους να πας να 'ναι μαζί και η

— Καλός ήτονε Χαραλάμπη ο 
μεζές; Καλός ήτονε; Εθύμωσε η 
γιβεντισμένη σου που δεν εβα- 
στούσες το μεζέ; Για γροίκα! Να 
μου τηνε τα'ί'ζει λέει και βυζανά 
ρικο κατσικάκι. Εγώ το μανέριε- 
ψα. Ήφαγα το μεσημέρι μα ήφη 
κά σου να φας και τουλόγου 
σου ανέ σου πόμεινε όρεξη από 
το πολύ πιλάφι. Ε, και να τηνε 
κάτεχα την πατσάβρα σου. Χτη 
μέση του χωργιού ήθελα τηνε 
κάμω να γροικά Καλλιό, κύριε
γαμπρέ κοι να γίνεται λαγός άν­
τε γροικά σάλαχσ. Κατέχεις με ά­
μα σε πιάσουνε τα μπουριά μβυ. 
Κατέχεις με.

Ο Χαραλάμπης αναστέναξ'.
— Κατέχωσε μόνο βγάλε μήλ'ό 

την κεδιά.
Βαγγέλης Γρατσίας.

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΞΟΥΣΙΕΣ
ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
ΤΟΥ*ΒΕΛΓΙΟΥ

ΒΡΥΞΕΑΕΧ ]9(ΑΠΕ—ΓΑΛΑ 
Π ΡΑΚΤ)

Η Βελγική κάτω βουλή τταρα 
χώρησε χθές τήν νύκτα έκτακ 
τες εξουσίες στην κυβέρνηση ως 
τά τέλη τής χρονιάς, ώστε νά 
μπορέσει ή κυβέρνηση νά συνε 
χίσει τήν πολιτική εξυγίανση 
τής χρονιάς ώστε όηεέάα 
σής δημόσιας οικονομίας καί 
τής ανάκαμψης στήν αγορά έρ 
γασίας.

Ο βουλευτής τής πλειοψηφί 
ας (Φιλελεύθεροι καί Χριστια 
νοσοσιαλισπές) ψήφισαν υπέρ 
τού μέτρου ένώ ή άντιπολίτευ 
ση είχε άναγνωσει τήν Τετάρτη 
στό κοινοβούλιο ό πρωθυπουρ 
γός κ. Βιλφρέντ Μαρτνές.

Από τά πρώτα κυβερνητικά 
μέτρα Λιτότηταςπού θά ληφθοΰ 
θά είναι ή αύξηση τής τιμής 
τής βενζίνης, ένώ έξετάζεται 
πολιτική περιορισμού τού άρι 
θμοΰ τών μεταναστών στήν χώ 
ρα.

Η γερουσία θά έξετάσει τά 
κυβερνητικά μέτρα λιτότητας 
τήν ερχόμενη έβδομάδα.

Η Δυτ, Γερμανία δήλωσε ότι 
είναι έτοιμη «να συμβάλει» σε πε 
ρίπτωση αναδομήσεως των ισο 
τιμιών αλλά με αντιστάθμισμα 
να, τηρήσουν ρι εταίροι της μια 
οικονομική πολιτική που θα έχει 
για βάση της «την σταθερότητα j 
και την σύγκλιση» δήλωιε χθες 
το· βράδυ στον ανταποκριτή του 
Γαλλικού πρακτορείου ο υφυ­
πουργός Εξωτερικών της Δυτ. 
Γερμανίας κ. Μερτες.

Η Γαλλία εν τούτοις που αναν 
κάσθηκε ήδη να προβεί σε δύο· 
υποτιμήσεις του νομίσματος της 
από τον ΜάΤο του 1981 θέλει 
να περιορίσει στον ανώτατο δυ 
νατό βαθμό αυτή τη νέα ανα­
προσαρμογή και καλεί τους Δυ- 
τικογερμανούς να καλύψουν ένα 
μέρος της μεταξύ τους διαφο­
ράς.

Οι «μεγάλοι θησαυροφύλακες» 
της ΕυρωπαΤκής Οικονομικής' 
Κοινότητας θα καταβάλουν εντα 
τικές προσπάθειες να καταλήξουν j 
σε μια νομισματική συμφωνία, έ­
στω και αν αυτό θα έχει για στό ; 
χο την επίδειξη συνοχής της Κοι ' 
νής Αγοράς, την παραμονή της 
ενάρξεως, τη Δευτέρα της δια- 
σκέψεως κορυφής των αρχηγών 
κρατών και κυβερνήσεων που θα 
γίνει επίσης στις Βρυξέλλες.

ΔΥΟ ΙΡΑΚΙΝΑ
ΠΟΛΕΜΙΚΑ
ΚΑΤΕΣΤΡΕΨΑΝ
01ΠΕΡΣΕΣ

ΤΕΧΕΡΑΝΗ, 19 (ΑΠΕ— 
ΓΑΛΑ ΠΡΑΚΤ.—ΡΩΥΤΕΡ)—
Τό Περσικό γενικό επιτελείο ! 

ανακοίνωσε οτι δυό Ιρανικό: π ο 
λεμικά σκάφη καταστράφηκιαν 
Χθές τό απόγευμα στόν κόλπο 
ταθμός τής Τεχεράνης. j

Σύμφωνα τήν ανακοίνωση 12 
52 τού Περσικοΰ Γενικοί Επι 
τελείου τά δυό πολεμικά σκάφη 
(ο τύπος τους δέν διευκρινήσ : 
τήκε) καταστράφηκαν στίς 14- · 
25 καί 20.19 ώρα Ελλάδας, 
«ύστερα από συνδυασμένη άερο 
ναυτική ένέργειά».

Η άνακοίνωση δέν διευκρινί 
ζει τον τόπο τού γεγονότος, ; 
αναφέρει όμως ότι συνέβη χθές I

ΔΙΑΒΑΖΩ σε χθεσινό φύλλο αθηνα ϊ κής εφημερίδας: «Κλιμάκω 
ση των στρατιωτικών δαπανών των ΗΠΑ σε αστρονομικά ποσά, 
που θα φθάσουν μέσα στα επόμενα 5 χρόνια στο επίπεδο των δύο 
περίπου τρισεκατομμυρίων δολλαρίων, σχεδιάζει το αμερικανικό 
Πεντάγωνο...». Και παρακάτω: «..Το Πεντάγωνο αντιμετωπίζει, 
εξάλλου το ενδεχόμενο «τοπικών πολέμων» που θα διεξαχθούν με 
αμερικανική υποστήριξη από «φιλικές χώρες» και ασχολείται ιδιαί 
τέρα με τα συμβατικά όπλα και την ανάπτυξη τους, παράλληλα με 
τα πυρηνικά...». Απροσδόκητα έρχεται στο νου μου μια σκηνή α 
πό το θέατρο της ζωής έτσι όπως καταγράφτηκε στο· αρχείο· της 
μνήμης πρόσφατα: Ένα νεολα'ί'στικο στέκι σε μια γωνιά της γε 
ρασμένης τούτης πολιτείας. Μια παρέα εφτά - οχτώ αγόρια και 
κορίτσια. Ανάμεσά τους μια κοπελίτσα 19—20 χρόνων. Είναι με 
θυσμένη κι έχει «κολλήσει» σε μια ερώτηση που την κάνει σ’ ό­
ποιον είναι στο μαγαζί: «Έχεις όνομα;» «Εχω της απαντούν...». 
«Παιό;» «Σούλα», «Αννα», «Δήμητρα». «Εχεις ένα· όνομα, χωρίς 
καμιά σημασία, σκέφτεται φωναχτά, θα μπορούσαν να σε λένε 
Ειρήνη, Αγάπη, Ελευθερίρ...». Και τώρα αναρωτιέμαι: Ποιά σχέ 
οη έχουν αυτά τα δυό; Αλήθεια, ποιά;

«ΜΕ ΤΟ ΑΙΤΙΟΛΟΓ1ΚΟ, διαβάζω και πάλι σε αθηναΊ'κή εφημε 
ρίδα ότι η χωρισμένη μητέρα, εργαζόμενη επί πενθήμερο σε Τρά 
πεζά δεν έχει χρόνο ν' ασχοληθεί με την επιμέλεια του παιδιού της, 
το Εφετείο του Πειραιά έδωσε την επιμέλεια στον πατέρα! Κι ο Ά 
ρειος Πάγος επικύρωσε την απόφαση και απέρριψε την αίτηση α­
ναίρεσης της μητέρας (Γ' τμήμα, αρ. αποφ. 153)82)...». Βέβαια υ­
πάρχει ένα μυστικό σ' αυτή την ιστορία: Ότι η μητέρα είχε στην 
πλάτη της μια καταδίκη δμηνης φυλάκισης για μοιχεία... Και σκέ 
φτομαι μια ερώτηση που άκουσα προχθές: «Ποιο είναι το αντίστοι 
χο του κέρατά στη γυναίκα;» Κι αναρωτιέμαι αν στη θέση της 
γυναίκας της αθηνα ϊ κής είδησης ήταν ο άντρας και στη θέση του 
άντρα η γυναίκα, και στο όλο σύστημα οι όροι διαφορετικοί, το 
δικαστήριο τί αιτιολογικό θάβρισκε; Μάλλον το ίδιο...

«ΟΛΟΙ μου λένε-πως κάνω λάθος και μου κόβουν τα φτερά...» 
έλεγε ένα· πιτσιρίκι προχθές. Πως το θυμήθηκα; Να αναλογίζομαι 
αυτά που γράφω πιο· πάνω...

ΝΑ ΕΠΕΚΤΑΟΕΙ ΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

χειρος οικονομικοτεχνική μελέ 
τη προϋπολογισμού . δαπάνης 
510.000.000 δρχ. που επρότει 
νεν την επέκτασιν ταυ διαδρό 
μου 130—310 προς την θάλασ 
σαν, με πρόβλεψιν χρησιμοποι 
ήσεως του επεκταθησομένου 
διαδρόμου ως υπήνεμου μώλου 
προς επέκτασιν της λεκάνης 
του λιμένας Ηρακλείου.

δ) ότι το Υπουργείο Εθν. Α 
Βύνης, εφόσον θα ενεκρίνετο 
η διάθεσις της σχετικής πιστώ 
σεως, ουδεμίαν θα είχεν αντίρ 
ρησιν δια την εκτέλεσιν των 
ως άνω εργασιών επεκτάσεις 
του διαδρόμου 130—310.

«) Ότι δεν ήτο σωστή, ήτο 
δε και ηθικώς απαράδεκτος και 
εμβαλωματική, η αξίωσις της
Πολιτικής Αεροπορίας όπως, 
δια λόγους ασφαλείας των πτή 
σεων, κατεδαφισθεί ο Ιερός 
Ναός του Αγ. Νικολάου της Α 
λικαρνασσού.

στ) Και ό,τι δια να μην θρη 
νήσωμεν Θύματα, επεβάλλετο η 
όσο το δυνατόν ταχύτερον, υ 
λοποίησις της επεκτάσεως του 
διαδρόμου 130—310 προς την 
θάλασσαν, η, οποία είναι η μό 
νη λυσιτελής και ασφαλής αν 
τιμετώπισις του προβλήματος.

2) Απάντων ο κ. Παπαδόγγο 
νιας είχεν είπει (εν περιλήψει) 

α) ότι η· προβλεπόμενη αερο 
πο,ρική κίνησις για το Αερο 
δρόμιο Ηρακλείου, για τα επό 
μένα 10 χρόνια, η μπορεί να εξυ 
πηρετηθεί από ένα διάδρο,μο.

β) ότι στο Αεροδρόμιο του 
Ελληνικού υπάρχει ένας μόνον 
διάδρομος, δια του οποίου διε 
ξάγεται πολλαπλάσια κίνησις 
αεροσκαφών από εκείνων του 
Ηρακλείου.

γ) ότι το ωφέλιμον μήκος 
του διαδρόμου 090—270, έχει 
•μειωθειί από τα 2680 μ. εις τα 
2.200 μ. που είναι επαρκή για 
όλους τους τύπους αεροσκαφών 
τα οποία διακινούνται και θα 
διακινούνται στα επόμενα 5 ή 
10 χρόνια.

δ) ότι για να επεκταθείί προς 
τη θάλασσα ο διάδρομος 130—
310 στα 1800 μέτρα, θα εχρειά 
ζετο (τότε) δαπάνη μεγαλυτέ 
ρα των '510.000.000 δρχ. Πέραν 
δε 1800 μ. η, επέκτασις θα ,ήτο 
δαπανηροτάτη λόγω του μεγά 
λο,υ βάθους της θαλάσσης.

•ε) Ότι δεν υπήρχε θέμα δι 
αδρόμου, αλλά υπήρχε θέμα 
μειώσεως του ύψους του Ναού 
Αγ. Νικολάου, ή μάλλον κατε 
δαφίσεως και ανοικοδομήσεως 
του σε άλλη θέση με τηιν διατε 
θείσα τότε πίστωσιν των 7 
500.000 δρχ.

Δ) Μετά την απαρίθμησι και 
συνοπτικήν έκθεσιν των τότε, ο 
πό του βήματος της Βουλής εκ-1 
φρασθεισών επισήμων απόψεων |

1) Δοθέντος ότι ουδέν εγένΕτο 
έκτοτε επί του ζητήματος τού­
του, ούτε υπό της προηνουμέ- 
νης αλλά ούτε και υπό της παρού 
σης κυβερνήσεως.

2) Επειδή κατά την γνώμην 
μου, εξακολουθούν υφιστάμεναί 
κα·ι σήμερον, θα υπάρχουν δε εις 
το διηνεκές, αι κατά πάντα δικαι 
ολογημέναι από ηθικής και λόγω 
τηρήσεως τυν παραδόσεων των 
χαμένων Πατρίδων αντιρρήσεις 
των Αλικαρνασσωτών ως προς 
την προταθείσαν υπό του τότε 
υπουργού Συγκοινωνιών, μείω- 
σιν του ύψους του Ναού ή κατε 
δάφησις και ανοικοδόμησιν του 
εις άλλην θέσιν.

3) Επειδή παρήλθε ήδη δετΐα 
από τότε που έγινε η ώς άνω

Κοινοβουλευτική συζήτηση, α­
σφαλώς δε έχει επέλθει αλλαγή 
εις τους τύπους των αεροσκα­
φών τα οποία σήμερον διακινούν 
ται.

4) Επειδή δεν είναι επιτρεπτόν 
(κατά την γνώμην μου) να εξακο 
λουθήσέι υφιστάμενη επί μακράν 
εισέτι χρονικόν διάστημα η απα 
ράδεκτος κατάστασις:
είτε της ματαιώσεως πολλών 
πτήσεων από Ηράκλειον προς Α­
θήνας ή θεσ)νίκην και αντιστρό 
φως για πολλάς κατά συνέχειαν 
ημερομηνίας.

είτε της ομαδικής μετακινήσε 
ως επιβατών προς Χανιά δια να 
επιβιβασθούν εις τα αεροσκάφη 
που προσγειώθησαν στο Ακρωτή 
ρι και όχι εις Ηράκλειον λόγω 
των πνεόντων ανέμων είτε ακό 
μη της επί μακράν χρόνον ανία 
ράς παραμονής των ταξιδιωτών 
εις τας αιθούσας εν αναμονή πρα 
γματοπαιήσεως των πτήσεων.

5) Επειδή προσέτι είναι πασι­
φανείς:
η αναστάτωσις που επέρχεται 
εις την όλην διακίνησιν των ημε 
δαπών και αλλοδαπών επιβατών, 
αι απώλειαι χρόνου, αι οικονομι 
καί επιβαρύνσεις και η δυσφήμη- 
σις του αερολιμένος μας ως επι­
σφαλούς στη κάθε ριπή του ανέ 
μου.

ε) Εν όψει πάντων των ανωτέ 
ρω, και ως απλούς Ηρακλειώτης 
ενδιαφερόμενος δια την προκο­
πήν του Νομού μας, διατυπώνω 
και πάλιν την πρότασιν που διε 
τύπωσα τον ΜάΤο του 1978 α­
πό των στηλών της εφημερίδοζ 
σας. Δηλονότι:

Να γίνει εισήγησις υπό του Νο 
μαρχισκού Συμβουλίου Ηρακλεί­
ου προς τους κ.κ. Υπουργόν και 
Υφυπουργόν Συγκοινωνιών, ό­
πως φροντίσουν ίνα ενταχθεί εις 
το πρόγραμμα μελετών του αρμό 
δίου Υπουργείου, η ανάθεσις εις 
εμπείρους μηχανικούς της εκπονή 
σεως σχετικής μελέτης. Οι οποίοι 
αφού επιβεβαιώσουν την ανεπάρ 
κειαν του διαδρόμου 130—310 
δια την επ' αυτού τροχοδρόμη- 
σιν αεροσκαφών εις περίπτωσιν 
δυσμενών καιρικών συνθηκών, 
υιοθετούντες δε την προ πενταε 
τ-ίας γενομένην πρότασιν του κ. 
Μπαντουβά, προχωρήσουν εν ου 
νεχεία εις την εκπόνησιν μελέτης 
επεκτάσεως παρά την θάλασσαν 
του διαδρόμου 130—310 εν συν 
δυασμώ προς την χρησιμόποίη 
σιν ως υπανέμου μώλου, του εν 
τός της θαλάσσης κατασκευα- 
σθησομένου τμήματος.

στ) Εκ δε της εκπονηθησομένης 
μελέτης θα καταστεί δυνατός ο 
κατά το εφικτόν, προσδιορισμός 
του ύψους της απαιτουμένης δα 
πάνης. Και εν συνεχεία σταδιακή 
διάθεσις των απαιτουμένων πι­
στώσεων είτε εκ του προγράμ­
ματος των Δημοσίων Επενδύσε 
ων είτε εκ των κονδυλίων της Ε. 
Ο.Κ., δια την εκτέλεσιν του έρ­
γου.

16-3-1983
Ευχαριστώ δία την φιλοξενία 

Ιωάννης Βασ. Βογιατζάκης 
Πολιτικός Μηχανικός 
Επίτιμος Επιθεωρητής

Δημοσίων. Έργων

ΑΝΑΧΩΡΕΙ ΣΗΜΕΡΑ 
ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Σε γενική συνέλευση 

συν)ρων τού ΣΕΥΦΑΝΗ 
Τετάρτη 23 Μαρτίου 1983

των 
την 

οιρα
5 μ.μ. στην αίθουσα του Σώμα 
τείου με θέματα:

1. Απολογισμός μελών Δ.Σ 
και Ε.Σ. για το έτος 1982

2. Απαλλαγή ευθυνών τους 
για το έτος 1982

3· Εγκριση ισολογισμού 
χρήσης 1982.

Η παρουσία όλων είναι υπο 
χρσωτική.

Το Δ.Σ. του ΣΕΥΦΑΝΗ
1—2

ΑΘΗΝΑ 19 (ΑΠΕ) - 
Ο Πρωθυπουργός Ανδρέας Πα- 
πανδρέου αναχωρεί αύριο στην 
μία Το μεσημέρι για τις Βρυξέλ­
λες προκειμένου να πάρει μέρος 
στη διάσκεψη κορυφής των χω­
ρών - μελών της ΕΟΚ που αρχί­
ζει την Δευτέρα στις 3 το από­
γευμα. Τον κ. Παπανδρέου συνο 
δεύει ο υπουργός Εξωτερικών κ. 
Χαραλαμπόπουλος.

Οι εργασίες του ΕυρωπαΊ'κού 
Συμβουλίου θα συνεχισθούν και 
θα λήξουν την Τρίτη. Κατά την 
διάρκεια της εκεί παραμονής του 
ο κ. Παπανδρέου την Δευτέρα 
θα παρακαθήσει σε δείπνο που 
θα παραθέσει ο Πρωθυπουργός 
του Βελγίου ενώ την Τρίτη σε 
γεύμα που θα παραθέσει ο Πράε 
δρος της Ευρωπα'Γκής Κοτνότη 
τας κ. Τορν.


